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A siralombázban betiltotta bonét a sánta gyilbcs,
aki Jézus irgalmát kérve halt meg a bitón

gyilíts?- A Ktvéazé*5 frfjkr akaszío«ák fel a sánta 
9 kivégzés elolt bocsánatot kért azoktól is,

akik ellen vétett
Budapest, szeptember 29. A pest- 

hidegkúti gyilkosság ügyében a statá- 
riális bíróság csütörtökön még tanukat 
hallgatott ki, majd a perbeszédek után 
11 órakor hirdettek ítéletet. Az elnök pa- 
rancsára az itéletkihirdetéshez mindenkit 
bebocsátottak. A legrettenetesebb jelene­
tek között tódult be a tömeg a terembe. 
Sikoltozás, üvöltés, elesés, ájulás egy­
mást követte. A törvényszék egész épü­
letét felverte az üvöltöző tömeg. Nők te­
jéről leverték a kalapot, férfiakról le­
húzták a kabátot.

A rendőrség a legnagyobb erő­
feszítéssel sem tudta már megfé­

kezni a feldühödt tömeget.

Vadul ömlőitek be az ajtókon, amelyek 
recsegtek, ropogtak a rájuk nehezedő 
tömeg súlya alatt. A padokat, a padok 
között Lévő réseket teljesen elözönlötték. 
Egyetlen talpalattnyi helyen kei-három 
ember állott, egymás vállába kapas/kod 
va. így történt, hogy a rettenetes hőség­
ben és borzalmas tolongásban egymás 
után lettek rosszul a nők.

Végül is lecsillapodnak a tumultuózus 
jelenetek és bevezették a vádlottat. Nyu­
godtan jön be Éder József, semmi fé­
lelem nem látszik rajta. Aztán bevonul a 
bíróság is és az elnök halálos csendben 
hirdeti ki az ítéletet:

— A statáriális bíróság bűnösnek 
mondotta ki Éder Józsefet szándékos 
emberölés bűntettében és ezért kötél ál­
tali halálra ítéli.

A gyilkos csak egy pillanatra csuklik 
össze az ítélethirdetés alatt, de aztán is­
mét nyugodt, hidegség önti el az arcát és 
egy arcizma sem rándul, miközben fel­
olvassák előtte a hosszú indokolást, 
amely közben az elitéit engedelmet kért, 
hogy kimehessen. Tiz percig maradt kinn 
s aztán folytatták az Ítélethirdetést.

Azután kegyelmi tanáccsá alakult át a 
bíróság, de nem ajánlották kegyelemre a 
gyilkost, akin tehát két órán belül végre 
kellett hajtani a halálos Ítéletet. Eder 
egészen a délutáni órákig nyugodtan vi­
selkedett és amikor a kivégzés előtt pár 
perccel a lelkész bement hozzá, meg 
gyónt. Aztán bekérette a védőjét és a 
következőket mondta neki:

Most már úgyis mindegy, már nem 
segit rajtam semmi... Beismerem, hogy 
én követtem el a gyilkosságot... Szá­
nom a bűnömet... Meg akarok bűn­

hődni, most már csak az Isten segit raj­
tam ...

Ezután a gyüjtőfogház siralomházába 
vitték Éder Józsefet, ahol még kenyeret 
evett és pohár bort ivott, majd megkö­
szönte védőjének fáradozásait és a bíró­
sági bizottságot kérte, hogy vallomását 
a bizottság előtt is megismételje. Egy 
biró és az ügyész előtt megismételte be- 
ismeiését. Elmondotta, hogy nem rablási 
szándékkal indult el hazulról és a Bécsi 
ut környékén találkozott két fiatalem-
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bérré!. Ezek egyike egy revolvert adott 
neki. A fiatalemberek nevét ne.n tudja, 
azok sem kérdezték az ő nevét. Elment 
ezután a malomcsárdába, itt azonban 
nem akart gyilkolni. A revolver vélet­
lenül sült cl kezében és ugyancsak vélet- 
lenségből sült el akkor is, amikor a 
menekülő cselédleányra lőtt. Elmondot­
ta, hogy azt a bizonyos koffert, amelyről 
annyi szó volt, a solymári erdő egy el­
hagyatott részén a bozótba dobta. A I 
kofferben benne volt a vörös kabát és

egyeb ruhadarabjai is. Berajzolta egy 
papirosra vázlatszerüen az erdőnek azt a 
helyét, ahol a bozótba dobta a koffert. 
Beismerő vallomása miatt a kivégzés ké­
sett, úgy hogy 5 óra után néhány perc­
cel vezették elő a fogházőrök Éder Jó« 
zsefet a már előzőleg felállított bitóit 
elé.

Szilágyi Sándor biró njból kihir 
dette az ítéletet, majd az ügyész átadu 
Éder Józsefet az Ítéletvégrehajtónak 
Már-már megragadták a pribéke*, ami 
kor Éder még egyszer megszólalt:

— Egy pillanat, uraim — mondotta. - 
Bocsássanak meg nekem és azok is bo 
csássanak meg, akiknek vétettem. Jézus 
légy irgalmas hozzám!

A pap odanyujtotta a feszületet, májé 
a pribékek a bitófához vitték, anoi aj 
Ítéletvégrehajtó a halálos Ítéletet végre­
hajtotta. 10 perc múlva bekövefk ---‘i • 
halál.

Gömbös az uj miniszterelnök
Pal, igazságügy Lazár Andor, kereskedelmi vitéz KoZl 
Miklós, pénzügy Imredy László, honvédelmi miniszter vitéz

Gömbös Gyula

szerint Gömbös ezzel a kabinettel 
C6s<M rovidlejaratu kormányzásra lesz kepes

B üdanpst on a    , "Budapest, szeptember 29. Amiért 
csaknem egy hét óta volt lázas izga­
lomban az egész’ politikai világ, az 
csütörtökön este megtörtént. A kor­
mányzó megbízta Gömbös Gyulát a 
kormány megalakításával. E pillanat 
ban tehát Gömbös a dezignáit minisz­
terelnök. Úgy várták, hogy Gömbös már 
kész listával lép a nyilvánosság elé, ez 
azonban előreláthatóan nem történik 
még meg annak ellenére, hogy teljesen 

I beavatott helyről nyert értesülésünk 

szerint az a lista, amelyet tegnap kö­
zöltünk, minden tekintetben helytálló 
és értesülésünk szerint az esti órák 
bán, tehát a dezignáció után is az volt 
a helyzet, hogy legfeljebb a földművé 
lésügyi tárca tekintetében lesz válto­
zás, amer/.iyiben Darányi Kálmán mi­
niszterelnökségi államtitkár semmi kö 
rülmények között sem hajlandó a föld­
művelésügyi tárcát elfogadni és igy 
clőreláthatóan Mayer Jánosra esik a 
\ álasztás mert értesülésünk szerint 
Gömbösnek Marschall Ferenc szemé­

lyével szemben bizonyos aggodalmai 
vannak. Egyelőre Mayer személye 
sem vehető bizonyosnak, amennyiben 
Mayer több Ízben kijelentette, hogy a 
Gömbös-kabinetben nem vállal tárcát. 
A Gömbös-kabinet tehát igy fog ki 
nézni: miniszterelnök és honvédelmi 
miniszter: Gömbös Gyula; belügymi­
niszter: Keresztes Fischer Ferenc; 
földművelésügyi miniszter: Mayer Já­
nos (?); külügyminiszter: Tomcsányi 
Vilmos; igazságügyminiszter: Lázár 
Andor; kereskedelmi miniszter: vitéz 
leveldi Kozma Miklós; pénzügymi­
niszter: Tmrédy László.

Valószínűnek tartják, hogy már a 
holnapi napon ez a lista nyilvánosság­
ra kerül. Megállapíthatjuk azonban, 
hogy Gömbös Gyula dczignálásával 
nem enyhült a politikai atmoszféra, 
:-ö; bizonyos tekintetben súlyosbodott, 
mert az egységespárti palotaforradal­
mak nem szűntek meg és a legerősebb 
Bethlen.hívek szembefordulnak Göm­
bössel. Nem egy kormánypárti kép­

viselő ma este Gömbös látogatása 
után is hangsúlyozta, hogy a Gömbös- 
kabinet ket-három hónapos élettar­
tamúnak tekinthető. Legnagyobb bi­
zonysága, hogy a tegnapi és mai na­
pon Bethlen István gróf, akinek két­
ségtelenül nagy szerepe volt a válság 
megoldásiban és akit az egységespárt- 
oan a válság megoldása spiritus rec- 
torának tartanak, az egységespártban 
megbukott. Ezt úgy kell tekinteni, 
hogy az egységespárt egyik tekintélyes 
része a válság megoldásának ezzel a 
formájával a legmesszebbmenően elé­
gedetlen. Ezt nyíltan kifejezésre is 
juttattá*, legalább is az cgymásközötti 
purparlékbán és elég nyíltan hang­
súlyozzák, hogy mindazért, ami tör­
tént, a felelősség kizárólag Bethlent 
illeti. Egyébként a kormányzó ma dél­
után ötnegyedórás kihallgatáson fo­
gadta Bethlent, aki midőn a kormány­
zótól eltávozott, minden felvilágosí­
tást megtagadott az újságíróktól és az 
Úri uccába hajtatott. Ekkor az vjság-
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írók már sejtették, hogy a dezignálás
megtörtént és Bethlen a jó hírt viszi 
meg Gömbösnek. Bethlen után Ká­
rolyi Gyula gróf ment fel a kormány­
zóhoz. Károlyi kihallgatása rendkívül 
rövid volt. Valószínű, hogy ez egy­
szersmind a bucsulátogatása is volt a 
kormányzónál. Károlyit távozásakor 
megkérdezték az újságírók és a volt 
miniszterelnök ennyit mondott:

— Nem vagyok felhatalmazva arra, 
hogy nyilatkozzak. A kormányzó ur 
nem engem bízott meg.

Ezután Gömbös Gyulát hallgatta ki 
a kormányzó. Gömbös kihallgatása 
több, mint másfél órát vett igénybe és 
fél 8 már régen elmúlt, amikor Göm­
bös alakja megjelent a miniszterelnök­
ségi palota bejáratánál. Az ujságirók 
valósággal megrohanták, mire Gömbös 
mosolyogva mondotta:

— Őföméltósága dezignált minisz­
terelnöknek és legteljesebb bizalmáról 
biztosított.

Az ujságirók megkérdezték a dezig­
nált miniszterelnököt, hogy mikor 
hozza nyilvánosságra listáját.

— Nem tudom, — válaszolta Göm­
bös — most Károlyi Gyula grófot 
keresem fel és azután az egységes­
pártba megyek.

Ezzel autójába ült és a miniszter- 
elnökségi palotába hajtatott, ahol rö­
vid tanácskozást folytatott Károlyi­
val, majd az egységespártba hajtatott, 
ahol már akkor zsúfolásig megtelt a 
terem, mert ott volt csaknem vala­
mennyi egységespárti képviselő, felső­
házi tag és főispán. Még Gömbös 
előtt megjelent Bethlen István gróf és 
feltűnő volt, hogy alig egy-két éljen 
hangzott el. Gömböst már többen él­
jenezték. A dezignált miniszterelnök 
a nagytermen gyorsan keresztülment 
és a szomszéd teremben ülésező elnöki 
tanácshoz nyitott be. Itt rövid tanács­
kozást folytatott Pesthy Pállal, az 
egységespárt elnökével, majd az elnöki 
tanács tagjai is kivonultak a nagy­
terembe. Itt először Bethlen István 
gróf üdvözölte Gömböst, mint minisz­
terelnököt és kérte a pártot, hogy fo­
gadják jószivvel Gömböst. Gömbös 
így válaszolt:

— A kormányzó ur őföméltósága 
engem legteljesebb bizalmáról biztosí­
tott és megbízott a kormány meg­
alakításával. Első utam a volt minisz­
terelnök urnák szólott, akivel együtt 
dolgoztam Szegeden és akihez most is 
a legnagyobb szeretet szálai fűznek. 
Második utam az egységespártnak szó­
lott, mert munkámat az egységespártra 
támaszkodva akarom végezni.

Gömbös éljenzéssel fogadott beszéde 
után ismét Bethlen szólalt fel és kér­
te, hogy továbbra is az egységespártra 
támaszkodjék és egyben biztosította a 
párt bizalmáról és szeretetéről.

Gömbös még néhány percig ezután 
a párthelyiségben tartózkodott, majd 
eltávozott.

Gömbös Gyula dezignálásának hire 
foglalkoztatta az ellenzéki pártokat is.
Az ellenzéken általában az a felfogás, 
hogy Gömbös a nyilvánosságra került 
kabinettel csak rövidlejáratu kormány­
zásra lesz képes és kétségtelen, hogy 
Gömbös dezignálása most már a ke­
reszténypárttal együtt az ellenzéket 
éles csatasorba állítja a kormánnyal 
szemben.

Svetits-paiotában tekintse meg
a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

Két embert lőttek le 
a szerb granicsárok Szegednél

Szeged, szept. 29. Szeptember 20-ra 
virradó éjszaka a kelébiai vámőrőrspa- 
rar.csnokság egyik járőre arra lett tigyel- 
mes, hogy szerb területen egymásután 
több puskalövés dördült el, amelyeket 
borzalmas jajkiáltás kisért. A magyar 
határőrség megállapításai szerint a lövé­
sek a kelábiai-szabadkai vasútvonaltól 
nyugatra, a határ mentén a 333. és 334. 
határkő között, 10 lépésre a határvonal­
tól történt és ott feküdt a holttest is. 
Megállapították azt is, hogy az egyik 
szerb granicsár, aki a Magyarország felé 
menekülőt észrevette, először két lövést 
adott le, mire a menekülő rá akarta vetni 
magát. Erre az ismét 8 lövést tett táma­
dójára, úgy hogy az ismeretlen férfi

holtan esett össze. Szerdán délelőtt Sza­
badkáról bizottság ment ki a helyszínre, 
megállapították, hogy a menekülő P a v- 
csovics nevű szabósegéd. A holttes­
tet a bizottság magával vitte Szabad 
kára.

Csütörtökre virradóra ismét egy férfit 
lőttek agyon a szerb granicsárok. Szin­
tén jugoszláv területen. Magyar terület­
re akart szökni. Ezt a férfit a szabadkai 
vasútvonaltól keletre, mintegy 90 méter 
távolságban lőtték agyon. A magyar ha­
tárőrség értesülése szerint ezt a férfit, 
akinek személyazonosságát még nem si­
került megállapítani — annyi azonban 
kétségtelen, hogy nem magyar ember —, 
hat lövés érte.

Kiesett a pilóta s másfélóráig 
repült vezető nélkül a repülőgép

Újvidék, szeptember 29. Páratlan 
aviatikái érdekesség játszódott le Új­
vidéken. A város határában egy pilóta- 
vizsgát tevő repülő gépe zuhanni kez­
dett. A pilóta, aki nem erősitette ma­
gára Övét, kiesett a gépből, a gép azon­
ban visszanyerte egyensúlyát s amíg 
a pilóta ejtőernyővel szép lassan le­
ereszkedett, gépe szabályos köröket 
kezdett leírni felette.

A jelenet szemlélői abban a hiszem- 
ben voltak, hogy a pilótán kívül még 
más is ült a repülőgépen, aki átvette 
a kormányt, amikor Vucskovics pilóta 
kiesett a gépből. A repülőezred pa­
rancsnoka azonnal intézkedett, hogy 
két aviatikus azonnal szálljon fel, ki­
sérjék figyelemmel a gépet, kövessék 
mindenüvé, esetleg készítsenek róla 
fényképfelvételeket is. A kiküldött re­
pülők rövidesen

megállapították, hogy a gép 
valóban pilóta nélkül kering,

állandóan kisebb-nagyobb köröket ir 
le és a szél lassan továbbhajtja a re­
pülőtér felől. Mintegy másfél óráig 
hatvan kilométert repült a gép pilóta 
nélkül és amikor Mitrovica környéke 
fölé ért, úgy látszott, hogy le fog 
ereszkedni, Bugyanovci község mel­
lett azonban

hirtelen lezuhant, kigyulladt és 
elégett.

A megfigyelésre kiküldött pilóták 
három felvételt készítettek a gazdátlan 
gépről. Egyet, amint a repülőgép 
pilóta nélkül kering, egyet a lezuhanás 
pillanatában, a harmadikat pedig az 
égő gépről.
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**"* Baleset munkaközben. Csütörtökön 
délelőtt Kiss Gyula 24 éves cipészsegéd 
munkaközben a bőrvágókéssel balkezén 
súlyos sebet ejtett. A mentők kiszállítot­
ok a sebészeti klinikára, ahol sebét br- 
rarrtik.

Asc IPOSz vezetői a jövő héten Deb­
recenbe jönnek, hogy meghallgas­
sák a helybeli iparosság panaszait
Október 7-én rendkívüli közgyűlést tart az ipartestület

Lapunkban már többször megemlékez­
tünk arról, hogy az ipartestület nincs 
megelégedve azokkal a „kedvezmények"- 
kel, amelyeket a legutóbb kiadott mi­
niszteri rendelctek az adóra és a beteg- 
segélyzőre, illetve az ott fennálló hátra­
lékokra vonatkozólag nyújtanak.

Az ipartestület elöljárósága legutóbbi 
ülésén éppen ezért elhatározta, hogy a 
szeptember 12-ére tervezett, de akkor a 
miniszterektől kapott Ígéret miatt elha­
lasztott demonstrációs nagygyűlés meg­
tartását az Ipartestületek Országos Szö­
vetségénél megsürgeti. A debreceni ipar­
testület erélyes állásfoglalása, melyet 
nemcsak a tiszántúli, hanem az ország 
összes ipartestületeinek nagyrésze is tá­
mogatott, eredménnyel járt, amennyiben 
a bizonytalan időre elhalasztót, nagygyű­
lést október 12 cn (szerdán) meg fogják 
tartani.

V á g i István ipartestületi elnök, aki 
e kérdésben a napokban Budapesten járt, 
tárgyalásokat folytatott az iparosság ér­
dekeinek megvédésére alakult szervezetek

vezetőivel és ennek eredménye lett aztán 
az is, hogy az Ipartestületek Országos 
Szövetségének vezetői a jövő hét folya­
mán le fognak jönni Debrecenbe. A láto­
gatás egyedüli célja az, hogy az Összehí­
vandó rendkívüli közgyűlésen meghall­
gassák Debrecen város iparosságának 
megnyilvánulását és az itt szerzett ta­
pasztalatokat a nagygyűlésen felhasznál­
ják.

Az e célból összehívandó rendkívüli 
közgyűlés a jövő hét péntekjén lesz, 
amelyre az ipartestület elnöksége a kö­
vetező meghívót bocsátotta ki:

„MEGHIVÖ a debreceni ipartestület­
nek 1932. évi október hó 7-én (pénteken) 
este fél 7 órakor az ipartestület díszter­
mében tartandó rendkívüli közgyűlésére. 
Tárgy: az adó- és a betegsegclyzői hát­
ralékok kedvezményes fizethetése tár­
gyiban kiadott rcndeletekkel szemben ál­
lásfoglalás. Mivel pedig a rendkívüli köz­
gyűlésen az Ipartestületek Országos Szö­
vetsége részéről Papp József elnök és 
dr. Dobsa László igazgató is megjelenik,

a tagok teljes számú és pontos megjele­
nését ezúton kéri

Debrecenben, 1932. évi szeptember hó 
28-án

Végi István,
ipartestületi elnök.”
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3 napra 18 svájci utas jön 
Debrecenbe

Az IBUSz budapesti igazgatósága csü­
törtökön délben táviratban arról értesí­
tette az Arany Bika-szál.v igazgatóságát 
hogy pénteken délben 18 svájci vendég 
érkezik Debrecenbe három napi időre é- 
számukra szobák rezerválását kérte. Ai 
idén már harmadik Ízben keresik fel 
svájciak társasutazásaik során Debrecen 
városát s még az ősz folyamán egy ne­
gyedik csoport is esedékes. Ezt a nagj 
propagandát főképpen annak köszönheti 
Debrecen városa, hogy az IBUSz deb- 
receni szervei mindent elkövetnek arra 
nézve, hogy a vendégek jól érezzék ma­
gukat. Azonkívül a protestáns Svájcban 
Debrecen nevezetességeit s a hires strand- 
fürdőt és a délibábos hortobágyi róna- 
ságot maguk a már Debrecenben járt 
svájciak dicsérik buzgón.

Két napig függött a kötélen 
egy öngyilkos

Csütörtökön korán reggel izgatott 
férfihang jelentette telefonon a rendőr, 
ségnek, hogy az Andrássy ut 47. számú 
szőlőben valami baj történhetett, mert az 
ajtó belülről be van zárva, az ablaktáb. 
Iák szintén belülről vannak bereteszelve, 
de semmiféle zörgetésre nem érkezik vá« 
lasz. A rendőrségtől Sári István de- 
tektiv ment ki a helyszínre és a már ősz- 
szegyült szomszédokkal együtt megkisé. 
telte a lakásba való bejutást. Mikof 
minden igyekezete hiábavalónak bizo­
nyult, Sári István baltát ragadott és fel- 
feszitette az ajtót.

A küszöbót átlépve, az első pillanatban 
semmi rendellenességet nem lehetett fel­
fedezni a szobában, azonban a belépők 
orrát hamarosan mgcsapta valami át. 
ható, nehéz szag. A szobán és a konyhán 
áthaladva a nehéz szag állandóan erősö­
dött, majd mikor a kamra ajtaját felnyi­
tották, megdöbbentő látvány tárult sze­
meit! elé.

A kamra ablakrácsán egy fí-.-fi 
holtteste függött.

A holttest mellett szék állt, tehát az első 
pillanatra nyilvánvaló volt, hogy öngyü- 
kosság történt. A holttestet levágták és 
benne a jelenlévő idősebb Szűcs La­
jos, Honvéd ucca 49. szám alatti lakos, 
fiára ismert.

Elmondták a rokonok, hogy az ön­
gyilkos férfi Szűcs Sándor, a Békés c-s 
Lőw iakercskedöcég ügynöke, akinek a 
Nyíl ucca 70, szám alatt füszerüzlete is 
van, de ezt felesége vezeti Hétfőn jött 
el hazulról, azóta nem is tért haza, ked­
den azonban megjelent a szőlőben, ahol 
még a faleveleket gereblyézte is, de az­
tán bezárkózott a lakásba és nem adott 
többé életjelt magáról.

Az időközben megérkezett dr. Mayer 
Elek ügyeletes tiszti orvos megállapí­
totta, hogy

az öngyilkosság még kedden tör­
tént.

Az elhunyt holmijai körött semnr’fé'e 
búcsúlevelet nem találtak és igy még 
csak következtetni sem tudnak arra, 
hogy Szűcs Sándor miért dobta el magá­
tól könnyelműen az életet.

Ebben az irányban folytatja a nyo­
mozást a rendőrség is, amely azt igyek­
szik kideríteni, hogy mi kergette Szűcs 
Sándort a halálba.

i
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írók már sejtették, hogy a dezignálás 
megtörtént és Bethlen a jó hírt viszi 
meg Gömbösnek. Bethlen után Ká­
rolyi Gyula gróf ment fel a kormány­
zóhoz. Károlyi kihallgatása rendkívül 
rövid volt. Valószínű, hogy ez egy­
szersmind a bucsulátogatása is volt a 
kormányzónál. Károlyit távozásakor 
megkérdezték az újságírók és a volt 
miniszterelnök ennyit mondott:

— Nem vagyok felhatalmazva arra, 
h°g7 nyilatkozzak. A kormányzó ur 
nem engem bízott meg.

Ezután Gömbös Gyulát hallgatta ki 
a kormányzó. Gömbös kihallgatása 
több, mint másfél órát vett igénybe és 
fél 8 már régen elmúlt, amikor Göm­
bös alakja megjelent a miniszterelnök 
fégi palota bejáratánál. Az újságírók 
valósággal megrohanták, mire Gömbös 
mosolyogva mondotta:

őfoméítósága öezígr.ált minisz­
terelnöknek és legteljesebb bizalmáról 
biztosított.

Az újságírók megkérdezték a dezig 
nált miniszterelnököt, hogy mikor 
hozza nyilvánosságra listáját.

— Nem tudom, — válaszolta Göm­
bös most Károlyi Gyula grófo
keresem fel és azután az egységes 
Pártba megyek.

Ezzel autójába ült és a miniszter- 
elnökségi palotába hajtatott, ahol rö­
vid tanácskozást folytatott Károlyi­
val, majd az egységespártba hajtatott, 
ahol már akkor zsúfolásig megtelt a 
terem, mert ott volt csaknem vala­
mennyi egységespárti képviselő, felső­
házi tag és főispán. Még Gömbös 
eiőtt megjelent Bethlen István gróf és 
leltunő volt, hogy alig egy-két éljen 
hangzott el. Gömböst már többen él­
jenezték. A dezignált miniszterelnök 
a nagytermen gyorsan keresztülment 
és a szomszéd teremben ülésező elnöki 
tanácshoz nyitott be. Itt rövid tanács­
kozást folytatott Pesthy Pállal, az 
egységespárt elnökével, majd az elnöki 
tanács tagjai is kivonultak a nagy­
terembe. Itt először Bethlen István 
gróf üdvözölte Gombost, mint minisz­
terelnököt és kérte a pártot, hogy fo­
gadják jószivvel Gömböst. Gömbös 
így válaszolt:

A kormányzó ur őfoméítósága 
engem legteljesebb bizalmáról biztosí­
tott és megbízott a kormány meg­
alakításával. Első utam a volt minisz­
terelnök urnák szólott, akivel együtt 
dolgoztam Szegeden és akihez most is 
a legnagyobb szeretet szálai fűznek. 
Második utam az egységespártnak szó­
lott, mert munkámat az egységespártra 
támaszkodva akarom végezni.

Gömbös éljenzéssel fogadott beszéde 
után ismét Bethlen szólalt fel és kér­
te, hogy továbbra is az egységespártra 
támaszkodjék és egyben biztosította a 
párt bizalmáról és szeretetéről.

Gömbös meg néhány percig ezután 
a párthelyiségben tartózkodott, majd 
eltávozott.

Gömbös Gyula dezignálásának hire 
foglalkoztatta az ellenzéki pártokat is 
Az ellenzéken általában az a felfogás, 
hogy Gömbös a nyilvánosságra került 
kabinettel csak rövidiejáratu kormány, 
zásra iesz képes és kétségtelen, hogy 
Gömbös dezignálása most már a ke­
reszténypárttal együtt az ellenzéket 
eies csatasorba állítja a kormánnyal 
szemben.
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SvBíits-paioíában tekintse meg
a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

Két embert lőttek le 
a szerb granicsárok Szegednél

a tagok teljes számú és pontos meg;«:e. 
nését ezúton kéri

Debrecenben. 1932. évi szeptember h« 
28-án

Vági István,
ipartestületi elnök."

Szeged, szept. 29. Szeptember 20-ra 
virradó éjszaka a keléb.ai vámórorspa- 
raccsnokság egyik járőre arra lett figyel­
mes, hogy szerb területen egymásután 
több puskalövés dördült el, amelyeke: 
borzalmas jajkiáltás kísért. A magyar 
határőrség megállapításai szerint a lövé­
sek a kelébiai-szabadkai vasútvonaltól 
nyugatra, a határ mentén a 333. és 334, 
határkő kozott, 10 lépésre a határvonal­
tól történt és ott feküdt a holttest is. 
Megállapították azt is, hogy az egyik 
szerb granicsár, aki a Magyarország Jelé 
menekülőt észrevette, először két lövést 
adott le, mire a menekülő rá akarta vetni 
nugát. Erre az ismét 8 lövést tett tárna- j 
dójára, úgy hogy az ismeretlen férfi

holtan esett össze. Szerdán délelőtt Sza­
badkáról bizottság ment k: a helyszínre, 
megállapították, hogy a menekülő P a v- 
csovics nevű szabósegéd. A holttes­
tet a bizottság magával vitte Szabad­
kára.

Csütörtökre virradóra ismét egy férfit 
lőttek agyon a szerb granicsárok. Szin­
tén jugoszláv területen. Magyar terület­
re akart szökni. Ezt a férfit a szabadkai 
vasútvonaltól keletre, mintegy 90 méter 
távolságban lőtték agyon. A magyar ha­
tárőrség értesülése szerint ezt a férfit, 
akinek személyazonosságát még nem si­
kerűit megállapítani — annyi azonban 
kétségtelen, hogy nem magyar ember —, 
hat lövés érte.

Kiesett a pilóta s másfélóráig 
repült vezető' nélkül a repülőgép
/ 1V1Q&K cta -írt n/. .Újvidék, szeptember 29. Páratlan 

aviatika! érdekesség játszódott le Új­
vidéken. A város határában egy pilóta- 
vizsgát tevő repülő gépe zuhanni kéz­
ié,.. A pilóta, aki nem erősítette ma­
gára övét, kiesett a gépből, a gép azon­
ban visszanyerte egyensúlyát s amig 
a pilóta ejtőernyővel szép lassan le­
ereszkedett, gépe szabályos köröket 
kezdett leírni felette.

A jelenet szemlélőt abban a őszem­
ben voltak, hogy a pilótán kívül még 
más is ült a repülőgépen, aki átvette 
a kormányt, amikor Vucskovics pilóta 
Kiesett a gépből. A repülőezred pa­
rancsnoka azonnal intézkedett, hogy 
“ét aviatikus azonnal szálljon fel, kí­
sérjék figyelemmel a gépet, kövessék 
mindenüvé, esetleg készítsenek róla 
fényképfelvételeket is. A kiküldött re­
pülök rövidesen
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megállapították, hogy a gép 
valóban pilóta nélkül kering,

állandóan kisebb-nagyobb köröket ir 
ie és a 5zél lassan továbbhajtja a re­
pülőtér felől. Mintegy másfél óráig 
hatvan kilométert repült a gép pilóta 
nélkül és amikor Mitrovica környéke 
fölé ért. úgy látszott, hogy le fog 
ereszkedni, Bugyanovci község mel­
lett azonban

hirtelen lezuhant, kigyulladt és 

elégett.

, A “«^figyelésre kiküldött pilóták 
három felvételt készítettek a gazdátlan 
gépről. Egyet, amint a repülőgép 
pilóta nélkül kering, egyet a lezuhanás 
pillanatában, a harmadikat pedig az 
égő gépről.

Az IPOSz vezetői a jövő héten Deb- 
recenbe jönnek, hogy meghallgas­
sak a he.ybeh iparosság panaszait
Oktober 7-én rendkívüli közgyűlést tart az ipartestül«.

I..A ntmUh-rn f-n 4 é-MUT •• , , .

3 napra 18 svájci uias jön 
Debrecenbe

Az IBUSz budapesti igazgatósága csü­
törtökön délben táviratban arról érten 
,e.te az Arany Bika-száLv igazgatósága* 
hogy pénteken délben 18 svájci vendég 
éricez.a. Debrecenbe három napi időre él 
számukra szobák rezerválását kérte. Aj 
idén már harmadik ízben keresik fel 
svájciak társasu-azá.aik során Debrecen 
városát s még az ősz folyamán egy ne. 
gyedik csoport is esedékes. Ezt a nagy 
propagandát főképpen annak köszönheti 
Debrecen városa, hogy az IBUSz deb- 
récém szervei mindent elkövetnek arra 
nézve, hogy a vendégek jói érezzék ma­
gukat. Azonkívül a protestáns Svájcbai 
Debrecen nevezetességeit s a hires straid.
-ürdőt és a délibábos hortobágyi róni- 
ságo: maguk a már Debrecenben járt 
svájciak dicsérik buzgón.

Két napig függött a kötélen 
egy öngyilkos

Csütörtökön korán reggel izgatott 
térfihang jelentette telefonon a rendőr­
ségnek, hogy az Andrássy ut 47. száma 
szőlőben valami baj történhetett, mert aa 
ajtó belülről be van zárva, az ablaktáb- 
lak szintén belülről vannak bereteszelve, 
de semmiféle zörgetésre nem érkezik vá- 

’•asz. A rendőrségtől Sári István de 
tektiv ment ki a helyszínre és a már ősz. 
szegyült szomszédokkal együtt megkisé- 
telte a lakásba való bejutást. Mikot 
minden igyekezete hiábavalónak bizo- 
nyult, Sári István baltát ragadott és fel* 
feszitette az ajtót

A küszöbűt átlépve, az- első pillanatban 
semmi rendellenességet nem lehetett fel­
fedezni a szobában, azonban a belépek 
orrát hamarosan mgcsapta valami át­
ható, nehéz szag. A szobán és a konyhán 
athaladva a nehéz szag állandóan erősö­
dött, majd mikor a kamra ajtaját felnyi­
tották, megdöbbentő látvány tárult sze­
mei!* elé.

- Bale.et munkaközben. Csütörtökön 
délelőtt Kis. Gyula 24 éves cipészsegéd 
munkakozben a börvágókéssel balkezén 
wiyos sebet ejtett. A mentők kiszállitot- 
*k a sebészeti klinikái a, ahol sebét b-- 
farrták.

Lapunkban már többször megemlékez­
tünk arról, hogy az ipartestület nincs 
megelégedve azokkal a „kedvezmények”- 
kel, amelyeket a legutóbb kiadott mi­
niszteri rendeletek az adóra és a beteg- 
scgélyzőre, illetve az ott fennálló hátra­
lékokra vonatkozólag nyújtanak.

Az ipartestület elöljárósága legutóbbi 
ülésén éppen ezért elhatározta, hogy a 
szeptember 12-ére tervezett, de akkor a 
miniszterektől kapott Ígéret miatt elha­
lasztott demonstrációs nagygyűlés meg­
tartását az Ipartestületek Országos Szö­
vetségénél megsürgeti. A debreceni ipar­
testület erélyes állásfoglalása, melyet 
nemcsak a tiszántúli, hanem az ország 
összes ipartestületeinek nagyrésze is tá­
mogatott, eredménnyel járt, amennyiben 
a bizonytalan időre elhalasztót, nagygyű­
lést október 12-fa (szerdán) meg fogják 
tartani.

Vagi István ipartestületi cirok, aki 
e kérdésben a napokban Budapesten járt, 
tárgyalásokat folytatott az iparosság ér­
dekeinek megvédésére alakult szervezetek

vezetőivel és ennek eredménye lett aztán 
az is, hogy áz Ipartestetek Országos 
Szövetségének vezetői a jövő hét folya­
mán le fognak jönni Debrecenbe. A láto­
gatás egyedüli célja az, hogy az összehí­
vandó rendkívüli közgyűlésen meghall­
gassak Debrecen város iparosságának 
megnyilvánulását és az itt szerzett ta­
pasztalatokat a nagygyűlésen felhasznál­
jak.

Az e célból összehívandó rendkivü’ 
kozgyuíés a jövő hét péntekjén lesz 
amelyre az ipartestület elnöksége a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki:

.MEGHÍVÓ a debreceni ipartestület­
nek 1932. évt október hó 7-én (pénteken) 
«te fel 7 órakor az ipartestület díszter­
mében tartandó rendkívüli közgyűlésére 
Tárgy: az adó- és a betegsegélyzői hát­
ralékok kedvezményes fizethetése tár­
gyában kiadott rendeletekkel szemben ál- 
lefoglalás. Mivel pedig a rendkívüli köz­
epesen az Ipartestületek Országos Szö­
vetsége részéről Papp József elnök és 
dr. Dobsa László igazgató is megjelenik,

A kamra &blakracíán egy 
holtteste függött.

A holttest mellett szék állt, tehát az első 
pillanatra nyilvánvaló volt, hogy öngyil­
kosság történt. A holttestet levágták és 
benne a jelenlévő idősebb Szűcs La­
jos, Honvéd ucca 49. szám alatti lakos, 
fiára ismert.

Elmondták a rokonok, hogy az ön­
gyilkos férfi Szűcs Sándor, a Békés es 
Low fakereskedócég ügynöke, akinek a 
Nyi! ucca 70. szám alatt füszerüzletc is 
van, de ezt felesége vezeti Hétfőn jött 
el hazulról, azóta nem is tért haza, ked­
den azonban megjelent a szőlőben, ahol 
még a faleveleket gereblyézte is, de az­
tán bezárkózott a lakásba és nem adott 
többé életjelt magáról.

Az időközben megérkezett dr. Mayer 
Elek ügyeletes tiszti orvos megállapí­
totta, hogy

az öngyilkosság még kedden tör­
tént.

Az elhunyt holmijai közti** srmni-'fél« 
búcsúlevelet nem találtak és igy még 
csak következtetni sem tudnak arra, 
hogy Szűcs Sándor miért dobta el magá­
tól könnyelműen az életet.

Ebben az irányban folytatja a nyo­
mozás. a rendőrség is, amely azt igyek­
szik kideríteni, hogy mi kergette Szűcs 
Sándort a halálba.
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A körletparancsnok búcsúja 
a Zenekedvelők Körétől
Vitéz Siposs Árpád körlctparancs- 

,iok Debrecenbe jövetele óta egyik 
legbuzgóbb tagja volt a Zenekedvelők 
Körének feleségével együtt, akinek 
nuvészi zongorajátékát egy-egy kul 
turális vagy jótékonycélu estén cso­
dálhattuk, nem mulasztott el egy hang­
versenyt sem. Távozása alkalmával az 
altábornagy ur következő levelet in- 
tézte a Kör elnökségéhez:

„A kormányzó ur öfÖméltóságá­
nak magas elhatározása folytán 
más beosztásba neveztetvén ki 
távozom Debrecenből.

Hálás köszönettel azért a bi­
zalomért. mely engem annak ide­
ien a társelnöki tisztséggel ki­
tüntetett. visszajuttatom azt a t 
elnökség kezébe.

Szeretettel és kellemes meg­
emlékezéssel mondok a Kör veze­
tőségének és tagjainak Istenhozzá- 
dot és szívből kívánom a Kör to­
vábbi felvirágzását és gyarapodá­
sát. Vitéz Siposs altábornagyr 

K Kör elnöksége nevében dr. Ma- 
goss Györgyné és dr. Hadházy Zsig- 
oiond szép levélben búcsúztak el a 
körletparancsnoktól.

\ gazdasági cselédek
járandóságának védelme

A földmivelésügyi miniszter most 
rendeletet bocsátott ki, amelyben a 
következőket közli: Ha valamelyik 
gazda a szokványnál gyengébb búzát 
Lud csak adni buzajárandósága fejében 
a gazdasági cselédjének, a minőségért 
megfelelő kárpótlásban részesítse a 
cseledet. Felhívja a miniszter a gaz­
dasági felügyelőséget, járjon közbe 
hogy e tekintetben a súrlódások el- 
kerültesscnek. Kívánatos lenne a mi­
niszter szerint, hogy az esedékesség 
idejen a szerződés szerint járó búzái 
ban métermázsánként annyiszor egy 
kilóval több búzát szolgáltasson ki a 
gazda a cselédjének, ahány kilóval a 
szokványbuza fajsulyánál kisebb fáj­
tig1.. 3 fjZda aZ évi lceujabb buza- 
ermése. Ha például a gazda búzája 66

6 ^Jsulyu. akkor a birtokos méter- 
mazsánkent 10 kilóval több búzát szol­
gáltasson ki. Igyekezzék arra is, hogy 
^kiszolgáltatandó búza jó minőségű

debreceni Független újság

A debreceni kisiparosok 
200,000 pengős munkához 
jutnak a téli hónapokban

Az kpwteslület »»-eres ekciój a a munkaszerzés terén
Hírt adtunk már arról, hogy az 

ipartestület vezetősége nemcsak a vá­
rosnál és az államnál, hanem minden 
o yan helyen, ahol debreceni iparosnak 
ehet munkát szerezni, akcióba lép és 

igyekszik megszerezni a munkaalkal­
mat. Legutóbb a Nemzeti Bank köz­
pontig tanácsánál jártak el annak biz­
tosítására, hogy a Nemzeti Bank deb­
receni uj palotája építkezésénél első­
sorban a debreceni iparosokat részesít­
sek munkában.

A napokban a debreceni egyetem 
gazdasági hivatalában kereste fel Vági 
István ipartestületi elnök vezetésével 
Frisch Adolf, Bálint Lajos és Fóliák 
rtsigmond, a gazdasági hivatal igaz­
gatóját, Balogh Gyulát és közölték 
vele a debreceni iparosoknak azt a kí­
vánságát, hogy az egyetemi klinikák 
területén előforduló munkálatoknál 
elsősorban a debreceni iparosokat 
vegye tekintetbe és tegye lehetővé, 
hegy a tatarozási és festési munká­
latoknál^ már az őszi hónapokban mun­
kát találjanak. Balogh Gyula biztosí­
totta a küldöttség tagjait, hogy szem 
előtt fogja tartani a debreceni iparos­
sá5 érdekeit és elsősorban nekik igyek­
szik munkát juttatni. A komoly Ígéret 
igazolására az ipartestület festő- és 
mázoló szakosztálya már kezéhez is 
kapott egy munkamegbizást, amely­
nek értelmében a sebészeti klinikán 
festési és mázoló munkákról kérnek

ajánlatot. A munka 6—7000 ezer pen­
gő forgalmat jelent az iparosoknak.

A klinikákon előforduló munkálato­
kon kívül nagyon biztató reménnyel 
tekintenek az ele az akció elé, amely­
nek célja a téli nőnapokban elkészí­
teni a központi egyetem belső beren­
dezési munkálatait. A debreceni ipa- 
i osoknak, különösen az asztalosoknak 
200.000 pengős munkaalkalmat jelen­
tene ez és egész télen foglalkoztatva 
lennének. A központi egyetem termei, 
irodai es szobai ugyanis még ma sin­
csennek berendezve megfelelő módon, 
csak szükségberendezést hurcoltak át 
a Kollégiumból arra az időre, mig a 
kultuszkormány elrendeli a berende­
zési munkálatok megkezdését. Deb­
recen város vezetősége, az egyetem 
lektora és az ipartestület vezetősége 
is megtették már a szükséges lépése­
ket, hogy minél hamarabb hozzá­
kezdjenek a munkálatokhoz. A beren­
dezési munkák 3—4 hónapi munkaidőt 
igényelnének és sok debreceni iparos 
és szakmunkásnak nyújtana hónapokon 
át biztos kenyeret. Az illetékes helyen 
úgy az egyetem, mint az iparosok 
munkához való juttatása céljából 
ismét megsürgetik a berendezési mun­
kálatoknak vállalatbaadását. Bizonyos­
ra vehető, hogy sikerrel jár a 200.000 
pengős munkát még a télen elvégez­
tetni és ezzel nagy mértékben segíte­
nek az Ínséges helyzeten.

5
letes hirdetéseink csak jó 
áruinkra hívják fel figyelmét, 
mert legjobb, 1 e g ol c só b b, 
legtartósabb a Piac-u. 9. sz. 
alatt beszerezhető

METEOR
CSILLÁR

Hajduvármegye nem támogat olyan 
törekvést, amely a parlamenti szó­
lásszabadság korlátozását célozza

ut*vözI* az ol'mpiaí győzteseket — 2270 
mezogezdasag, munkás maradt munka nélkül a nyár
‘°‘TaS.*uJ“me^ében - A gazdik sohasem voltai,
há rafe°kt , Y, yZe,b<!n’ mi”‘ -őst - A vármegyei adó­
hátralékok folyton növekednek s veszélyben van a ház-

tartás egyensúlya
Rajtavesztett 

a kerékpárlopáson
Tegnap este Nyegru Károly állam- 

rendőrségi detektív a Piac uccán sétál­
gatott. A 9. számú ház előtt egy kerék­
pár volt támasztva a járda széléhez és 
Nyegru észrevette, hogy egy fiatal­
ember hosszasabban kerülgette, majd 
elkapott a kerékpárra és odébb akart 

állni. A detektív megállította a kerék­
párost, aki azt a mesét adta elő, hogy 
csak „tréfából" akarta a kerékpárt el­
vinni. Nyegru a mesét nem hitte el 
előállítottá a fiatalembert, akiről ki­
derült, hogy Erdélyi Imre 35 éves bö­
szörményi kőmüvesseged. A kerékpár 
■gazt ‘ulajdonosa Szele András villany­
szerelő, Bethlen ucca 42. szám alatti 
lakos. Most azt nyomozza a rendőrség, 
■Ogy Erdélyi Imre nem követett-e el 
több kerékpárlopást is?

Miért kedvelt az

Edelényi szén r
mert minden kályhában bevált 
mert pala és kavicsmentes 
mert tartós a tüze. kevés a hamuja 
mert csekély a füstje, nem kormoz

Hajduvármegye törvényhatóságának 
kisgyülése csütörtökön délelőtt 9 órakor 
báró V a y László főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen részben a közgyű­
lés elé kerülő ügyeket, részben a kisgyü- 
lés elé kerülő ügyeket tárgyalták le.

ELISMERÉS
AZ OLIMPIAI GYŐZTESEKNEK.

Igen érdekes és értékes adatokat tar­
talmazott Rá só István alispán időszaki 
jelentése. Ez elsősorban beszámol arról 
a felemelően szép eredményről, ameiy 
méltán büszkeséggel tölthet el minden 
magyar embert és amelyet kiküldött at­
létáink értek el Los Angelesben az idei 
olimpiászon. A nemzetek nagy versenyé­
ben igen szép helyet, a hatodik helyet 
biztosították atlétáink a magyar nem­
zetnek és különösen a kardversenyben 49 

I nemzet közül első lett a magyar csapat 
es a magyar egyéni kardvívó. Javasolta 
tehat az alispán, hogy a törvényhatóság 
Pillér György századost, Énekes 
Istvánt táviratilag üdvözölje, üdvözölje 
ugyancsak az Olimpiai Szövetséget és a 
Magyar Uszószövetscg által a vizipóló- 
csapatot, a Magyar Tornászszövetség ut­
ján pedig Pelle Istvánt üdvözölje.

MEGEMLÉKEZÉS
elhunytakról.

, MeleS hangon emlékezett meg a jelen­
tés dr. Liszt Nándor tb. vármegyei 
tiszti főügyész, dr. Szűcs László 
hajdúnánási tiszti főügyész, Hadházy 
Miklós földbirtokos és Gaál Lajos 
hajdúböszörményi városi pénztárnok ei- 
hunytáról.

2270 MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁS 
MARADT MUNKANÉLKÜL 

A NYÁRON.
Bejelentette az alispán, hogy a mező­

gazdasági munkák, főképpen az aratas 
végzésé alkalmával sehol munkáshiány 
nem mutatkozott, sói a püspökladányi 
Járásban 80, a központi járásban 700 
férfi es 710 nö, Hajdúböszörményben 
500, Hajdúnánáson 80, Hajduhadházon 
200 mezőgazdasági munkás maradt mm- 
den aratási és csépicsi munka nélkül. 
Bzeket az Országos Munkaközvetítő Hi­
vatal utján igyekeztek más vidékeken 
elhelyezni.

ÚTÉPÍTÉSEK 1NSÉGMUNKÁKKAL.

A kereskedelemügyi miniszter ez év­
ben 65.000 pengőt küldött inségmunkák-

ra útépítési célokra. Az összeget felhasz­
nálták.

A KÖZSÉGI ÁLLÁSOK 
REDUKÁLÁSA.

Bejelentette az alispán, hogy a bel­
ügyin.niszter a községi alkalmazottal! 
létszámát véglegesen rendezte, ami nagy 
redukciót jelent. A redukciót úgy kell 
végrehajtani, hogy a természetes apadás 
által megüresedő állásokat nem szabad 
betölteni, ha azok a megállapított állások 
közt nincsenek és ezek az állások meg­
szűntnek tekintendők.

A MINISZTER NEM AD 20,000 
PENGŐ SEGÉLYT MUNKÁRA.

A Kösüiyszeg hajduszoboszlói részé­
nek kitisztítása szociális és egészségügyi 
szempontból nagyon sürgetővé vált. Ai 
alispán erre a célra 20,000 pengő segély« 
kér a földmivelésügyi minisztertől. Ai 
alispán most jelenti, hogy a földmivelés­
ügyi miniszter a kért segély megadásál 
megtagadta és igy a tervezett munkála­
tokat végrehajtani nem lehet.

FELÉPÍTIK A HAJDÚSZOBOSZLÓI 
GAZDASÁGI ISKOLÁT. 

Jelentette az alispán, hogy a kultusz- 
miniszter a hajduszoboszlói gazdasági is­
kola régen húzódó ügyét kedvezően el­
intézte akként, hogy az iskola céljaira
22,000 pengőt engedélyezett

NEM SZÁLLÍTJÁK LE 
A SZESZTERMELÉSI ADÓT.

Bejelentette az alispán, hogy a pénz­
ügyminiszter nem teljesítette a törvény- 
hatóság ama kérését, hogy a szesztermo, 
lesi adót és a kincstári részesedést 50 
százalékkal leszállítsa.

A VÁROSOK ÉS KÖZSÉGEK 
NEM TUDNAK ALAPÍTVÁNYT 

TENNI.
A jelentés beszámol arról, hogy a haj- 

dudorogi téli gazdasági iskola mellé in- 
ternátust akartak létesíteni és ebből a 
célból 200 pengős ágyalapilványok meg­
ajánlását tervezték. Az alispán fel is hiv"a 
a városokat és községeket ilyen alapít­
vány tevésére, de a súlyos gazdasági 
helyzetre tekintettel nagyon kevés meg­
ajánlás történt.

A NÖVEKVŐ ADÓHÁTRALÉKOK 
MIATT A HÁZTARTÁSI SZÜKSÉG­
LEIEK FEDEZÉSE A LEGNAGYOBB 

NEHÉZSÉGEKBE ÜTKÖZIK.

Beszámol a jelentésben az alispán ar­
ról, hogy a vármegye és a községek 
helyzete egyre súlyosbodott az adók be 
nem fizetése miatt. A pótadó visszaállí­
tása folytán a vármegye bevételei emel­
kedtek ugyan, mert tavaly 8 hó alatt 
befolyt 113,120 pengő, az idén ugyan-

Perzsaláb bundák
már 380 P-től férfi lengyel 
bundák méret szerint nagy 
>: választékban

A Ü L E K
szűcsnél, BATHYÁNY UCCA 2. SZ.
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a*okl>in a hónapokban pedig 141,865 
pengő. Mégis az idén az elmúlt három­
negyed évre esedékes 256.464 pengőből 
annak csak 50%-a folyt be cs így a vár­
megyei pótadóhátralék 529.239 pengőről 
633.838 pengőre emelkedett. Ezért a 
vármegye háztartási szükségleteinek fe­
dezése a legnagyobb nehézségekbe ütkö­
zik. Eddig is csak úgy lehetett a háztar­
tás egyensúlyát biztosítani, hogy a bel­
ügyminisztertől 60.000 pengő kölcsönt 
vettek fel. A közúti utadóiiátralék is 
nagy, 444,020 pengő, ami azt jelenti, 
bogy a vármegye a hitelezéssel végezte­
tett munkákkal vállalt fizetési kötelezett­
ségeinek nem tud eleget tenni.

A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET 
MÉG INKÁBB LEROMLOTT.

A mezőgazdasági helyzetre vonatko­
zóan azt jelenti az alispán, hogy az _
sajnos — az utolsó három hónapban sem 
javult, sót tekintette! a nagyon rossz 
búzatermésre, a helyzet még inkább le­
romlott. A hajdumegyei gazdak túl­
nyomórészt el vannak adósodva és két­
ségtelen, hogy a mezőgazdák még soha 
nem voltak válságosabb helyzetben, mint 
jelenleg és a helyzet a gazdatársadaiom 
erejét még sohasem tette nagyobb pró 
bára, mint most.

GYÓGYSZEREKÉRT 40.000 PENGo 
VÉL TARTOZNAK A MEGYEI VA 

KOSOK ÉS KÖZSÉGEK.

Szól a jelentés arról is, hogy 1931 
november 1-től 1932 julius 31-ig terjedd 
időben kiadott szegénygyógyszerekröl 
szóló számlákat a népjóléti miniszter nem 
fizette ki és a gyógyszerészek a köz­
gyógyszerellátás terhére kiadott gyógy­
szerek ára fejében a városoktól és köz­
ségektől 40.000 pengőt követelnek. Szük­
ségesnek tartja, hogy a vármegye ez 
ügyben írjon fel a belügyminiszterhez.

A kisgyülés magáévá tette az alispán 
jelentését és javasolja a közgyűlésnek is, 
hogy azt vegye tudomásul és az abban 
tett javaslatokat fogadja cl.

JÓZSA NEM CSATLAK OZH A TIK 
DEBRECENHEZ.

Józsa község képviselőtestülete ez év­
ben kimondotta, hogy kéri Debrecen vá­
roshoz való közigazgatási csatolását és 
városba való bekebelezését. Ezt a hatá­
rozatot Rózsa László főjegyző meg­
fellebbezte. A kisgyülés most javasolja 
a közgyűlésnek: mondja ki, hogy a ha­
tározatot megsemmisíti és nem járul 
hozzá az átcsatoláshoz.

HAJDUMEGYE NEM HELYESLI 
A SZÚLASSZABADSAG 

KORLÁTOZÁSÁT.

Borsodvármegye törvényhatósági bi­
zottsága kimondta, felír a kepviselohaz- 
hoz, hogy a házszabályok megíelelő mó­
dosításával vegye elejét annak, hogy a 
Házban a közigazgatási tisztviselőket tá­
madhassák a képviselők. Kérte Hajdú- 
varmegye törvényhatósági bizottságát, 
hogy hasonló felirattal támogassa a bor­
sodi feliratot. Hajduvármegye kisgyülése 
azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek, 
hogy a megkeresés felett térjen napi­
rendre, mert nem tartja helyesnek, hogy 
a parlamenti szólásszabadság korlátoz- 
tassék.

A városoknak és községeknek ügyei­
vel foglalkozott még a kisgyülés, amely­
nek ülése még a délelőtt folyamán vé­
get ért.

I. r. páholy . . . . P 1.20 ., I. hely
11. r. páholy . , . P 1.10 11. hely
Zsöllye ............. . P 1__ 111. hely
Zártszék .... . P —.80 11 Diákhely

-.30
-.50
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Demény Géza tábornok 
a debreceni 6. vegyesdandár 

uj parancsnoka
Pénteken érkezik az uj dandárparancsnok, 

vasaznap utazik cl vitéz Siposc Árpád altábornagy
debreceni 6. ... ......................A debreceni 6. vegyesdandár parancs­

nokává a kormányzó ma Demény 
Géza tábornokot nevezte ki. Az uj dan­
dárparancsnok október elsején veszi át 
a parancsnokságot. Demény Géza tábor­
ok pénteken délben a budapesti gyors.- 

von.u.;, érkezik. Fogadtatása teljes ka­
tonai dísszel fog történni. Diszszázad 
várja, azonkívül megjelenik a pályaudva- j 
ron a dandárparancsnokság tisztikarának I

elén a lelépő vitéz S i p o s s Árpád al­
tábornagy, aki családjával együtt 2-án 
délután 5 órakor induló gyorsvonattal 
utazik el. Vitéz Siposs Árpád altábor­
nagy elutazása is teljes katonai dísszel 
fog végbemenni. Őt is kikiséri egy disz­
század és ezenkívül Debrecen város egy­
házi, katonai és polgári társadalmának 
csaknem minden előkelősége.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
es a Városi Takarék és Hitel- 

intézet RT. között tervbevett fúzió
Vasáry István dr. előterjesztése a törvényhatósági bizottsághoz.

f5. folytatás.)

A polgármesteri jelentés ezután a 7 
intézet egyesített mérlegének adatait 
ismerteti az 1931 december 31-íki 
mérlegek alapján. Ennek végered­
ménye szerint aktiv vagyon jelent- 
kezik 35.480,157.94 P, a fúzió után 
pedig 35.492,241.28 P. Ezzel szemben 
teher: részvénytőke 3.560,000 P, a 
fúzió után 3.300,000 P, tartalékok I 
1.231,778.92 P, fúzió után 1.000,000 P, i 
egyéb alapok: 153,015.80 P, fúzió után j 
153,015.80 P, együtt tehát teher — 
5.044,794.72 P, fúzió után 4.453,015.80 
P. Felsorolja a jelentés a passzív té­
teleket e ezek végösszege 35.480,157.94 
P, fúzió után pedig 35.492,241.28 P.

Részvénytőke képeztetnék: D. E. T, 
régi 17,500 drb, á 50.— P n. g. 
875.000.—P. Városi Takarék és Hitel- 
intézet részv. cseréjére uj 45,333 V» 
drb, á 50.— P n. é. 2.266,666,66 P.
Affiliáltak cseréjére uj 2,925 drb á 
50.- P n. ér. 146,250— P. Kikereki- 
tésre uj 24P/s drb, 12,083.34 P. össze­
sen 66,000 drb 3.300,000.— p. 

Tartaléktőke képeztetnék: Nyílt tar- 

»-«».to.-we»...«»

1 talékból maradvány 700,000._ P.
- Af filiáltak tőkéjéből maradvány 
.300,000. P, összesen 1.000,000.— P.

Latens képeztetnék: A Városi Ta­
karék és Hitelintézet Rt. részvény­
tőkéjéből 113,333.34 P. 1.117,165.67 P 
nyílt tartalékból átírás 417,165.67 P. 
A.f filiáltak tartalékaiból 73,363.25 1 . 
Affiliáltak tartalékaiból 73,205.12 P. 
Összesen 677,067.38 P.

Az ingatlanok a mérlegben 400,000— 
P-vel értékeltetnének fel, mely összeg 
mint elvesztett követelés az érték­
papírokból és adósokból nyomban le 
is íratnék. Ezen leíráson felül a felül­
vizsgálóbizottság által kétesnek minő­
sített követelések fedezetéről a latens­
ben történik gondoskodás.

Jövedelmezőség,

A jövedelmezőségre vonatkozólag 
többféle szál...tás végeztetett. Meg kell 
azonban jegyeznünk, hogy egy ilyen 
íészvényvásárlásnál, amely úgyszólván 
végtelen időre szól, a kamatlábak pil-

____ t

lanatnyi alakulása nem játszhatik dön­
tő szerepet.

Az egyesítendő 2 intézet jövedel­
mezőségi kalkulációját szintén rész 
letesen ismerteti a jelentés. En-

jQg°SSZe®e szerint jövedelem 
■961,359.25 1, kiadás 2.751,935.25

20e9.423.9V4áttÓ “SZtajÖVedel- tehát

A jövedelmezőségi számítás kiadási 
teteiemel megtakarítás volna elérhető 
az igazgatósági jelenléti dijaknál is 

Az alkalmazottak fizetésének és 
nyugdijának csökkentésére vonatkozó 
lehetőséget a jövedelmezőségnél egy­

előre nem vettük számításba, ennek 
folytan a számított megtakarítások 
teljes mértékben csak a fúzió után fog­
nak érvényre jutni.

Nincs tekintetbevéve az a megtaka- 
ntas sem, amely a P. K. és a Magyar 
1 emzeU Bank által nyújtandó újabb 
hitel igénybevételénél fog clőállani, 
amennyiben ezen hitelek drágább vi- 
szontleszamitolási hitelek pótlására 
használtának fel. A két intézet má­
sodik kúriába tartozó budapesti inté­
zeteknél mintegy 800,000— P vissz 
leszámítolási hitelt vesz igénybe, 
amely után a bankkamatlábat 2%-kal 
meghaladó kamatot fizet, az első 
kuriabeü intézeteknél pedig összesen 
10,930,000— pengőt tesz ld az igénybe­
vett hitel összege a bankkamatlábat 
^,:/o-kal meghaladó kamat mellett.
Ez utóbbi összegben a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 
4.015,000— P-vel szerepel, azonban ezt 
4.400,000 P-vel lehet számításba venni, 
mert az említett intézet a Városi Ta­
karék és Hitelintézet Rt. 400,000._ P
hitelét is fenntartja.

Ha tehát feltesszük, hogy a Magyar 
Nemzeti Bank egyelőre csak 1.000,000 
f uj hitelt bocsát az egyesült intéze­
tek rendelkezésére, akkor 800,000— 
P-nél 2%, vagyis 16,000— P és 200,000 
pengőnél 1 'h%, vagyis 3000.— p, 
összesen 19 000— p megtakarítás 
érhető el.

A P. IC. hajlandó a 3.000,000— 
pengő újabb hitelt a hankrátát 1%-kal 
meghaladó kamatláb mellett rendel­
kezésre bocsátani, itt tehát «/t%, 
vagyis 16,000— P lenne megtakarít­
ható. A Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztár is kész a 4.400,000— P viszont- 
leszárnitoiási hitel kamatlábánál 3 évre 
1U% engedményt adni, ami 11,000— P 
megtakarítást jelent.

/an ezenkívül a jövedelmezőségi 
kalkulációban egy látencia a peres és 
hátralékos váltók kamatainak kiszámí­
tásánál. Ez a kamattartalék mintegy 
25,000.— P-re becsülhető.

Kiadó
a HEGEDŰS és SÁNDOR rt. 
I'iac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagy
- anélkül
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ankét M Angol Királynő fehér-termében a búcsúzó vitéz Sipos. Árpád .Itá 

őrnagy, vegye,dandárparanc.nok tiszteletére. - A középen ü] az

Burg. József felvétele (Pannónia udvar).

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOLI
száHodáüan.

: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást j 

és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már nap:
12. - pear óért kaphatja.



Csökkentené viszont a tiszta jövedel­
met az a kamatmérséklés, amely 
Stemfeld Istvánnak volna nyújtandó, 
amennyiben a takarékpénztárnál 3 évre 
megmaradó 500,000.- pengő tartozása 
után csak a hivatalos bankkamat- 
tabat HVkal meghaladó kamatot kel-
íe"enAfÍzet"ie- Víeyh ez a csökkenés 
12,500.— P-t tenne ki.

Megtakarításként jelentkeznek jövő­
ben azok az összegek is, amelyek a vá­
ros háztartásában annálfogva állanak 
elő, mert a vagyonkezelési teendők 
egy része, később talán túlnyomó ré­
sze, a fuzionált intézet keretében nyer 
— minden újabb megterhelés nélkül — 
lebonyolítást.

A város rideg financiális érdeke 
szempont/iból az egyesült intézetek 
jövedelmezősége akkor mondható ki­
elégítőnek, ha a város megkapja azt az 
összeget, amelyet a Városi Takarék és 
Hitelintézetnél lévő részvény érdekelt 
sége után a fuzió létre nem jötte ese­
ten 5%-os osztalék fejében kapna 
vagyis 119,000.- P-t és ezenfelül meg-
í\aP=rn az összeget, amelyet a
U.500 drb részvény megvásárlásához 
szükséges 1.000,000.- P után kamat
ejeben fizetnie kellene, vagyis 70.000 

pengő. Összesen tehát a városnak az 
egyesült intézetben vállalandó rész­
vényérdekeltsége után legalább 189,000 
pengő osztalékjövedelmet kellene el­
érnie.

Amint az alábbi összeállításban lát­
ható, erre az összegre a várható jöve­
delem a jelenlegi állapot szerint fede­
zetet nyújt, amennyiben a jövedel­
mezőségi számítás következőleg ala- 
kulna:
?JnnnUlált iövedel=m mintegy
210,000.- P, a fuzió esetén várható 
megtakarítások: 51.300.— P. a peres 
es hátralékos , ‘elek után kalkulált 
kamatokon felül várható kamatjövede­
lem 25,000.— P. összesen 286,300.— P. 
Ebből levonandó a Steinfeld-féle ka­
matkülönbözet fejében 12,500.— p. 
Marad mint várható tiszta jövedelem
; 3; “" P- Ha « egyesült intézet a 
3.300,000.- P részvénytőke után 6'!,% 
osztalékot, vagyis 214,500.— P fizetne, 
akkor maradna még 59,300.— P feles 
leg.

A jelenlegi (D. E. T.) alapszabályok 
igazgatósági és tisztviselői jutalékok­
ra 12%-ot írnak elő; tekintettel azon­
ban arra, hogy az intézet tőkéje és 
állományai nagy mértékben növekedné­
nek, ez a jutalék bízvást leszállítható 
lenne 10%-ra, amiből 6?á esnék az 
igazgatóság tagjaira, 4% a vezérigaz­
gatóra és a tisztviselőkre. Ez eszesen 
citenne 27,380.- pengőt, úgy hogy tar­

talékolásra és jótékonycélra állana 
meg rendelkezésre 31.920.— P.

A valószínűség amellett szól, hogy 
ez az összeg az illetménymegtakaritá- 
sok cs a hivatalos kamatláb időközi 
leszállítása folytán emelkedni fog.

Az egyesülés által vállalt közérdekű 
feladat betöltésénél a dolog természe­
ténél fogva arra fog kelleni töreked­
nünk, hogy az intézet saját tőkéjét fo­
kozatosan gyarapítsák.

(Folytatjuk.)

Művészi nagyításainkkal
3 lakását feldíszítheti. —
Syüjieménva órtákasobb lesz 
ha ÍBlváleleit SZAKAI lotó 
szaküzlel8b8fi nagyittatja meg

SZAKÁL

ÄZ Arany Bika kaveliazban
MA BÚCSÚZIK

Csóka Peri és zenekara
Holnaptól a rádióból ismert

FEJES-szalonzeoekar játszik
Az étteremben 

Kiss Bfela és zenekara muzsikál

ZSrdély visszacsatolását
követeli angol lap
szentemh^r 70 a • . . .

engycl korridort megszüntetik, Sziléziát 
ismét Poroszországnak, Erdélyt Ma­
gyarországnak adják vissza. A fegyver- 
kezesek terén középvonalat kell találni,
amire Franciaország és Amerika állás­
pontjainak összeegyeztetése nyújtana 
módot. Amerika is belátja már - amit 
Olaszország már régebben belátott —, 
h°gy németellenes állásfoglalás ma már 
nem lehetséges.

Két hőnapi fogházra ítélt 
a törvényszék sikkasztás miatt e-rv 
többszörös debreceni haztuiajdonost
Újabb eljárás indul Sümegi Ferenc ellen, aki elhalt fiának 

özvegyei valótlan lakbérlartozás miatt beperelte
SZtüSSäl váflnlx/n -51!ríh♦ «n.’ir..z ■ •

London, szeptember 29. Az Evening 
Standard vezércikkben követeli a ver- 
saillesi szerződés revízióját. Egyoldalú­
nak, bosszúálló szelleműnek mondja. A 
lap szerint a történelem bizonyítja, hogy 
a szerződések nem szoktak tizenöt esz­
tendőnél tovább érvényben lenni és nem 
látni be, miért kellene éppen a Versailles] 
szerződés külön szentségét elismerni. Az 
európai békét csak úgy lehet fentartani 
ha Németország egyenjogúságot kap, a

Sikkasztással vádolva állott csütörtc- 
kön a debreceni törvényszék előtt Sü­

lm e g i Ferenc többszörös debreceni ház- 
tulajdonos és leánya, Sümegi Margit 

nitónő.
A vad szerint Sümegiék egy takarék­

betétkönyvre — amelyet náluk kaució­
képpen helyeztek el - kivettek és fel­
használtak 600 pengőt, Jankovich 
Jenő dr. egyesbiró tárgyalta az ügyet s 
kihallgatása során mindkét vádlott ta­
gadta bűnösségét. Sümegi Ferenc előad­
ta, hogy még 1930-ban kiadták a Hatvan
ucca 61. szám alatt lévő házukban lévő

korcsmahelyiséget Bornstein Lajosáénak 
evt 2400 pengő bérért. Bornsteinné fede­
zet fejeben átadott nekik egy 600 pengő­
ről szóló betétkönyvet. A betétkönyvet 
Sümegi fia megához vette, de hogy mit 
csinált vele, azt nem tudja, mert a fia 
időközben meghalt.

Az elnök erre megkérdezi, hogy mi­
képpen^ történhetett meg az, hogy még a 
fia halála után is vettek ki a könyvből, 
a kérdésre azonban nem tud határozott 
választ adni.

Ezután Sümegi Margit kihallgatása 
következett, aki szintén kijelentette, hogy

nem érzi magát bűnösnek. Minden házi 
cs pénzügyét az apja rendez, ő tehát nem 
tudhat semmiről semmit. Annyit azonban

I tud, hogy a bátyja tényleg elvitte a 
f könyvet.
j B o r n s t e i n Lajosné elmondotta, 

hogy a sikkasztásra akkor jött rá, ami­
kor arra kérte Sümegit, adjon ki a be­
tétkönyvből 50 pengőt és kérte, menjen 
el vele a bankba. Sümegi nem ment el 
vele a bankba, ahol azt a felvilágosítást 
kapta, hogy már kivették a pénzt. Ezért 
tette meg a feljelentést.

A védő bejelentette ezután, hogy 
Bornsteinnénak még most is 1300 pengő 
tartozása van Sümegiekkel szemben, de 
ez a tartozás nem igazolódott be.

A perbeszédek következtek ezután, 
majd a bíróság meghozta ítéletét. A tör­
vényszék bűnösnek mondotta ki Sümegi 
Ferencet és két hónapi fogházra s 50 
pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Sümegi 
Margitot felmentette a vád alól. A bün­
tetés ellen az elitéit enyhítésért, az 
ügyész súlyosbításért fellebbezést jelen­
tett be, egyben bejelentette az ügyész, 
hogy az Ítélethirdetés előtt jutott tudó- 
mására, hogy

a vádlott elhalt fiától lakbért sze­
dett, majd pedig az özvegyet valót­
lan lakbértartozás miatt bepe- 

reite.
Kérte a törvényszéket, hogy ezt az 
Ügyet tegyék át a vizsgálóbíróhoz, amit 
a törvényszék el is rendelt.

Miniszteri elismerés dr. Had- 
iiázy Zsigmond ny. főispánnak

Gömbös Gyula honvédelmi minisz­
ter most a következő levelet küldte 
dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán­
nak;

Méltóságot dr. Hadházy Zsig. 
mond urnák. nyug. tőispán. kit. 
közjegyző, stb. Debrecen.

Méltóságodnak a honvédelmi 
1gazgatás érdekében éveken át ki­
fejtett önzetlen és eredményes te­
vékenységéért köszöntemet és el­
ismerésemet fejezem ki.

A kitüntető miniszteri leiratot báró 
vey László főispán utján juttatta a 
miniszter dr. Hadházy Zsigmondira*.

. • v®s> —
............. m 11. .1.. p * "I * - M*

FotoszaküAlet
Piac ucca 34.

"v's cs Nándor ház. ve., e. Papén, a német birodalom kancellárja. A felvétel ZlZoR^T- 
hangversenye alkalmával készült, b

PÉNTEK, szeptember 30. 
BUDAPEST. 9.15: Az Országos 

Postaszenekar hangversenye. Karnagy 
ifj- Roubal Vilmos. — Közben 9 30- 
Hírek - 11.10: Nemzetközi vizjelzö- 
szolgalat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül. - 12; Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, ídőjárásjelen- 
tes 12.05: Eugen Stepat orosz 
balalajka zenekarának hangversenye — 
Közben 12.25: Hírek. - 1: Időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 2 45- 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár­
ié^ - 3.30: A rádió ifjúsági
eloraja. — 4; „a háztartásról’*. Viz- 

váry Mariska előadása. - 4.45: idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5. 
Lindmayer Béla dr. előadása ,Az 
uzsora tor vényről.” - 5.30: A gze[U 
István Bazilika énekkarának hanr- 
versenye. Karnagy Zsaskovszky Jó.
”C • - *J5: Gyorsi>d tanfolyam. 
(Szlabey Géza.) - 6 45: Rózsavölgyi 
gramofonhang versen v — 3. s, 
dór és Szathmáry István költeményt 

szerzők előad,sábaii, _ t,.35: Abrán- 
dók Puccini operáiból. A Budapesti 
Hangverseny Zenekar hangversenye. - 
Karnagy Fcrcncsik János. - Utána,
•cd. 10. Pontos időieizés ........
jelentés, hirek S ’dojaras-
nyek. ’ “futóverseny eredmé-

■
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lí'H IBUE Kíi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonazámai:
Kiadóhivatal ...............................20____ 18
Szerkesztőség nappal . . 19-20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Szenzáció 1
Akasztás 1

Tagadott három napig. Még álmában 
is azt ismételte: nem!, hogy el ne fe­
lejtse, ki ne zökkenjen a szerepéből 
El kell hinnünk, szép volt, amit az 
élethez ragaszkodás makacs fanatiz­
musával játszott három napon keresz­
tül, mig felvonultak ellene a könyör 
télén szavú emberek. Lökték, sodor­
ták az üveges szemű gyilkost a sir 
felé, ahová sánta lába még gyorsabban 
odavitte, mint mást az egészséges.

Ve ő vétót kiáltott a halálnak, me­
lyet nemrég maga osztott és tagadott! 
Látták, beszéltek vele, felismerték a 
kezenyomát: nem én voltam, nem én! 
40 ember között ráismertek, szemébe 
vágták: te vagy a gyilkos — só- nyo­
morult, néhányórás életét féltve, resz­
kető szájjal mondta: nem igaz! Meg­
ölte a tudata mélyén bujkáló tettet, 
hogy fel ne támadjon egy bosszút álló 
vallomásban s egy embert sikerült is 
meggyőznie ártatlanságáról: saját ma­
gát.

Most talán a Legfőbb Biró előtt 
tagad tovább, minekünk vigyázandó 
mementó e sziszifuszi vég: mily drága 
az élet, csak akkor tudjuk meg, ha 
elveszítjük.

C. A.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 szeptember 30.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- ás épületfatolepe
Hid ucca 16. íz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 

Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Híd u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épiiletfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos­
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel- 

 kezesére állanak.

— Idő jóslás: Változóan felhős és az 
évszakhoz képest továbbra is meleg idő.

— Izraelita nagyünnepi istentiszteletek 
a Deák Ferenc uccai és a Kápolnási uc­
cui templomban: Pénteken, Roshasonoh 
előestéjén öt óra huszonöt perckor. 
Szombaton, Roshasonoh reggel hat óra­
kor, délután Minchó-ima fél öt órakor, 
este hat óta öt perckor. — Vasárnap, 
Roshasonoh másodnapján reggel hat 
órakor, délután Minchó-ima négy óra 
kor és Táschlich-ima négy óra húsz 
perckor, ünnep kimenetele hat óra ti­
zenöt perckor. Szelichajsz-ima hétköznap 
reggel öt óra harminc perckor, esti ima 
öt óra negyvenöt perckor. S”Iajscz Észté 
Midajsz, Szlichajsz csütörtökön lesz. 
Vallásügyosztály.

— Uj közigazgatási gyakornokok a 
vármegyénél. Báró Vay László főispán 
dr. Uray Sándort és dr. Balogh Géza: 
Hajduvármegyéhez díjas közigazgatási 
gyakornokokká nevezte ki.

— Debrecenben jelent meg a Diákvilág. 
A Magyar Keresztyén Diákszövetség 
XXIII. évfolyamába lépő országos folyó­
irata, a Diákvilág Debrecenbe helyezte át 
a szerkesztőségét és az októberi száma 
most jelent meg a Nagy Károly és Tár­
sai nyomdájában. A folyóirat a diákság 
világnézeti kérdéseit tárgyalja és szem­
léltető módon mutatja be a keresztyén- 
ség problémáit a diákság életében. Mu- 
raközy Gyula, Pierre Maury és Béketi 
Benő cikkei után, színes rovatok tesz:k 
változatossá a lapot: Diákproblémák — 
Ifjak látásai s vének álmai — Diákmoz­
galom — Szenior osztály — Kritikai 
szemle — Főpénztár jelentése -- Hírek.
A Diákvilág egy évi előfizetési ára 3. — 
pengő. Előfizetni lehet Békefi Benő 
szerkesztőnél, Msgoss György-tér 6.

— A „Bikur Cholitn” Sas uccui
imaházában imaszekjegyek kaphatók. 
fcz >pfler, Hatvan u. 2. szám.

— A helyi iparosok védelme. A hajdú­
nánási kádár- és kerékgyártóiparosok 
panaszkodtak, hogy hasonló szakmáju 
idegen községbeli iparosok is árusítanak 
a keddi hetivásárjaikon. Az alispán elő­
terjesztésére most a Lstryülés úgy ren­
delkezett, hogy az idegen iparosoknak is 
engedélyt adó szabályrendeletet hatályon 
kívül helyezte, illetve javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a szabályrendelet mó­
dosításával teljesítse a hajdúnánási ipa­
rosok kérését.

— Frank Imre nyakkendő újdonságai 
elegánsak, szépek, olcsók. Arany Bika 
főbejárat.

— Koldus, aki nem kér, hanem köve­
tel. Tegnap este egy ittas állapotban 
levő férfi molesztálta a korzó közönségét 
alamizsnakéréssel. A jószívű járókelők 
nem is tagadták meg a támogatást a kol­
dustól, de ez a sikeren felbuzdulva, dur­
ván követelte kérés helyett a segítséget. 
Az ismeretlen koldus fenyegető maga­
tartására többen a rendőrhöz fordultak 
segítségért, aki elő is állította a koldust 
a rendőrségen. Itt kiderült, hogy Szakái 
János 47 éves gazdálkodóval azonos, aki 
alaposan felöntött a garatra és a meg­
ivott bor árát igy akarta visszaszerezni. 
Megindult ellene az eljárás.

- Tagválasztó gyűlés az ipartestület­
ben. A debreceni ipartestület békéltető 
bizottsága október hó 2-án, vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel tartja az ipar­
testület helyiségében (Simonffy ucca 
1/c. I. emelet) segédtagválasztó ülését.
A békéltető bizottság elnöksége felkéri 
az összes debreceni, képesítéshez kötött 
iparban munkakönyvvel biró iparossegé­
deket, hogy fenti ülésen saját érdekük­
ben feltétlen es pontosan jelenjenek mge. 
Ha netalán ezen ülés határozatképtelen 
lenne, akkor a következő ülés október 
hó 9-en délelőtt 10 órakor fog megtar­
tatni, tekintet nélkül a megjelenők szá­
mára.

— Lopások. Borcsik Jánosné, Baross 
ucca 26. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy besurranó tol­
vaj járt a lakásán, ahonnan egy csoma­
got lopott el. A csomagban hat női ing, 
női harisnyák, zsebkendők, törölközők 
voltak. — Szőnyi Erzsébet felirónőtői a 
K!ein-fé!e elhelyező intézetben pénztár­
cáját lopták el. Mindkét lopás ügyében 
megindult a nyomozás.

— Ez aztán a csoda! Vegh úri- 
szabó sajat gyapjúszöveteiből két­
szeri próbával 75 P-ért készít: férfi­
ruhát, felöltőt, viselt férfiruháért 
újat készítek, vagy gyapjúszövetet 
adok.

— Ne dobja el ócska kalapját, pár 
fillérért Dalmi újjá varázsolja Püs­
pöki-palotában.

— Úgy megütötte rokonát, hogy an­
nak kiújult a szívbaja. Árvái József ba- 
gaméri gazdálkodó az ellene emelt vad 
szerint úgy összeverekedett a rokonával, 
hogy erős ütést adott neki, amitől annak 
szervi szívbaja kiújult. Pör lett a vere­
kedésből és a debreceni törvényszéken 
szerdán tartottak tárgyalást az ügyben. 
A tanúkihallgatások és orvosszakértői 
vélemények nem tisztázták azt a kér­
dést, hogy a szervi szívbaj tényleg az 
ütéstől ujult-e ki és ezért uj tárgyalást 
és uj bizonyítást rendelt el a törvény­
szék és a tárgyalást elnapolta.

— Rövid Hubertus 8 P 98 fillér 
anyaggal, méret után Tegdesnél, Kálvin- 
tér 2.

— A Váry-féle gyermektorna ok­
tóber 1-én megkezdődik. Felvételek 
már 3 éves kortól leány- és fiúgyer­
mekeknek. Órák szerdán és szomba­
ton 4—5-ig a református gimnázium 
tornacsarnokában. Tandíj havonként 
4 pengő.

Or Éh nemcsak csapatat, de a közönséget is 
megfegyelmezte első nyilvános tréningjén

A Bocskay 5:2-re győzött az amatőrök ellen. — Remitier a bal­
összekötő a Nemzeti ellen.

141 hatottja van a görög­
országi földrengésnek

Athén, szeptember 29. Hivatalos 
megállapítások szerint a görögországi 
földrengésnek 141 halott és 403 se­
besült áldozata van. Mintegy 340 ház 
összeomlott és 2000 ember hajléktalan.

Későbbi jelentések szerint tegnap 
este 7 óra tájban Kalkidiki félszigetén 
újból igen heves földrengés pusztított. 
A telefonösszeköttetés- megszakadt, 
ezért részletek még hiányzanak.

Gondatlanság vádja 
egy anya halála körül

Még 1930 szeptemberében történt, 
hogy Plavits Gyuláné földesi szülész­
nőt elhívták Szabó István gazdálkodó 
házához, ahol a gazdálkodó felesége 
szülési kínok között feküdt. A szü­
lésznő látta, hogy ő nem tud segíteni, 
mire orvosért küldött, azonban azt el­
felejtette megüzenni, hogy szülőnőhöz 
jöjjön, amiért is az orvos nem hozott 
magával megfelelő műszereket. Újból 
vissza kellett mennie műszerekért s 
ezalatt az idő alatt Szabó Istvánná 
meghalt. Gondatlanságból okozott em­
beröléssel vádolva állottak a törvény­
szék előtt, de a bíróság mindkettőjü­
ket felmentette. A felmentő Ítéletet 
csütörtökön az Ítélőtábla is helyben­
hagyta.

Csütörtök délután a debreceni amatőr 
válogatott ellen mérkőzött a Bocskay 
csapata. A Diószegi úti pályán nagyszá­
mú érdeklődő gyiilt össze és meg lehe­
tett állapítani, hogy ebben a Bocskay uj 
edzőjének, Orthnak is része van. A 
mérkőzést szintén Orth vezette.

A két csapat igy állt fel:
Bocskay: Varga—Vanicsek, Janzsó— 

Palotás, Móré, Keviczky—Markos, Vin- 
cze, Teleky, Remmer, Hevesi

Amatőrok: Barna—Antal II., Gencsi— 
Kiss, Bőr II., Karalyos—Szikszay, 
Kösztner, Magyar, Kemény, Nagy.

Az amatőrök és profik küzdelme elég 
élvezetes volt. A Bocskay-csatársor ke­
mény ellenállásra talált az amatőrök jó 
halfsorában és védelmében, amely sokáig 
küzdött sikeresen. A vezető gólt jobb­
oldali akció után Teleky lőtte, majd Te­
leky átadásából Vincze javított 2:0-ra. 
Nagyon jól mozgott a csatársorban Rem­
mer és általa Hevesi is sokat javult. An­
nál bizonytalanabb volt a védelem, 
amelynek hibájából az ügyes Kösztner 
szép gólt szerzett. Erre Remmer vála­
szolt helyezett góllal és az eredmény fél­
időben 3:1 maradt.

Szünet után az amatőrök változtattak 
az összeállításon. Kiss helyére Osztro- 
vitzki jött be, mig a csatársor igy ala­
kult: Kösztner, Magyar, Kemény, Nagy, 
Szikszay. A Bocskay ebben a félidőben 
fölényesen játszik és különösen a két 
szélső lefutásai és beadásai tetszetőseit. 
Sok gólhelyzet után Remmer a negyedik, 
Teleky az ötödik gólt rúgja, mig az 
amatőrök a játék utolsó másodpercében 
Magyar révén szépítik az eredményt.

A Bocskay csapatában, bármennyire .s 
furcsán hangzik, érezhető Orth tréneri 
munkája. A játékosok abszolút fegyelme­
zetten, komolyan viselkedtek, igyekeztek 
önzetlenül támogatni egymást és mozgá­
suk is jobban tetszett, mint eddig, já­
ték közben Orth többizben megállította 
az akciókat es megmagya , hogy mit

kellett volna az adott helyzetben a játé­
kosnak tennie. Nem tűrte, hogy a hát­
véd driblizzen a labdával, sőt ilyen eset­
ben az ellenfél javára adott szabadrúgást, 
A közönség szintén átérezte a tréning 
célját és jelentőségét, szokatlanul csend­
ben viselkedett és haszontalan bekiabálá­
sokkal nem zavarta a játékosok és tré­
ner munkáját. Úgy látszik, hogy Orth 
nemcsak a játékosokat, hanem a közön­
séget is meg tudja fegyelmezni.

A mérkőzés tapasztalatai alapján a 
Bocskay vezetősége minden valószínűség 
szerint ebben a* összeállításban küldi 
küzdelembe csapatát a Nemzeti ellen. Ki­
marad tehát Z i 1 a h y, aki a gyomrával 
bajlódott a héten és amugyis gyenge 
kondíciója még jobban leromlott. A deb­
receni játékosok péntek délben utaznak 
Budapestre, szombaton délután lesz a 
mérkőzés, de este 10 órakor már ismét 
itthon lesznek, hogy kipihenve magukat, 
másnap az Attila ellen jó kondícióban 
tudjanak kiállni.

KEGYELETI STAFÉTA FUTÓ­
VERSENY.

A MASz keleti kerülete október 6-án 
délután 4 órai kezdettel rendezi meg a 
kegyeleti staféta futóversenyt A pálya­
udvari postától a 39-esek hősi emlék­
oszlopáig terjedő útvonalon tizes csapa­
tok részére alábbi csapatokban. 1. Sport­
egyesületek. 2. Középiskolák. 3. Katonai 
és közrendészeti szervek. 4. Leventék. 5. 
Bajtársi egyesületek és egyéb alakulatok. 
Nevezési dij nincs, de minden csapat kö­
teles koszorúját beszerezni, amit a tize­
dik futó magával visz s lehelyezi a hősi 
emlékműre. Díjazásul minden csapatban 
3 első csapat oklevelet s azonkívül a 
szeptember 30-án délután fél 7 órakor a 
Keresztény Nemzeti Ligában (József kir. 
herceg ucca 16. szám) tartandó ülésen 
megállapítandó csapatok tagjai éremdija- 
zásban részesülnek. E gyűlésre a csapa­
tok képviselőinek megjelenését kéri a ve­
zetőség.
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fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN”
orvosi rendeseire.

UrvoM ismertetett orvosa kíván­
ságára k ülu Ur. Sztankoy Aba egvete- 
mi m. tanár gyógyszertára Debrecen
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SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szeptember 30-án este 8 órakor meg­
nyitó előadás: Cigánybáró.

Október 1-én: Vőlegényem a gazember. 
Október 2-án délután 3 órakor: Vőlegé­

nyem a gazember.
Október 2-án este: Vőlegényem a gaz-

ceni közönség, jóízű humorán és ördon- 
gős táncain sokszor jókat mulatott, ért­
hető tehát, hogy távozását mindenki saj­
nálja. De nem örül a válásnak maga Vá- 
radi Pali sem, aki szintén nagyon meg­
szerette Debrecent és ennek spontan 
megnyilatkozása volt, hogy nyári sza­
badságának jórészét itt töltötte a debre­
ceni közönség körében. Hétfőn nyit a 
szegedi színház és Váradi Pali fájó szív­
vel mond búcsút Debrecennek. De csak 
a viszontlátásig. Mert őt visszavárja a 
debreceni közönség.

Vígszínház
7 és 9 óra.

ÉLETRE HALÁLRA, 
hangos kalandorfilm. 
Eddie Polo, Verebe» 
Ernő, Claire Rommer.

és 22 óra

Uránia
*/i7 és 9 

óra.

tánc az örvény
T ELE I F, Juan Craw­
ford. KÉMSZOLGA- 
LA 1, Willy Fritsch, 
Brigitte Helm.

Apolló
7, 9 óra.

ember.

Október 3-án: 
Október 4-én: 
Október 5-én: 
Oktober 6-án:

Vőlegényem a gazember. 
Vőlegényem á gazember. 
Vőlegényem a gazember. 
Ocekay brigadéroe.

MEGJÖTTEK A SZÍNÉSZEK.
Csütörtök délben megérkezett Debre­

cenbe a Csokonai-szinház társulata. Két 
külön vagon hozta a színészeket, akik az 
ut porát lemosva hamarosan hozzáláttak 
a lakáskereséshez, A régi ismerősök 
örömtől sugárzó arccal jártak-keltek a 
városban, a sok vándorlás után örültek, 
hogy végre egy helyben megpihenhetnek.

Szerdán este még Egerben játszottak, 
csütörtökön este pedig zenekarral Debre­
cenben próbálták a Cigánybárót a Cso­
konai-szinház színészei. Péntek este lesz 
a megnyitó díszelőadás, ekkor mutatko 
zik be az operett társulat két vendéggel 
megerősítve: K. Voith Ilona, a gyö­
nyörű hangú operaénekesnő, aki Ciprát 
és Szűcs László, az Operaház tenoris­
tája, aki Barinkayt énekli. Saffit az uj 
primadonna, Hadnagy Mária játssza. 
Mellettük jó szerepekben mutatkoznak 
be az operett társulat többi erősségei is.

A Cigánybáró mai megnyitó díszelő­
adása iránt nagy érdeklődés mutatkozik 
és ennek megfelelően a siker sem fog 
elmaradni.

Váradi Pál a szegedi színházhoz szer­
ződött. A Csokonai-szinház népszerű 
tancoskomikusa, aki rövid egy évi debre­
ceni pályafutása alatt oly közel férkőzött 
a közönség szivéhez, a következő sze­
zonra a szegedi színházhoz szerződött. 
Váradi Palit őszintén szerette a debre-

IHAZI SP.ODA -
hírei

Ma este 8 órai kezdettel kezdi meg 
Kardosa Géza színigazgató 13-ik szezon­
ját a Csokonai-sziuházban. Ez alkalom­
mal Strauss legszebb nagy operettje, a 

„CIGÁNYBÁRÓ”
kerül előadásra K, Voith Ilonka opera­
énekesnő és Szűcs László, a magy. kír. 
Operaház tenoristája vendégfelléptével. 
A „Cigánybáró” előadása keretében mu­
tatkozik be D-brecen városa közönségé­
nek a színház uj primadonnája: Hadnagy 
Mária, akinek gyönyörű hangja valószí­
nűleg éppen úgy meg fogja hódítani a 
debreceni közönséget, mint ahogy meg­
hódította az egrieket. Indra Margit lép 
lel Arsene szerepében, aki Kolozsvárnak 
volt dédelgetett kedvence és ut yancsak a 
kolozsváriak kedvence: Putnik Bálint 
játssza a Cigánybáró Gábor diákját.

A többi főszerepeket Kormos Ferenc, 
Károlyi Vilmos, Szánthó Jenő, Zilahi 
Pál es Csók István játsszák.

Az ünnepi megnyitó előadás előtt 
Kardoss Gáza igazgató fogja üdvözölni 
a közönséget, majd Halassy Mariska 
fogja elszavalni a Pesti Hírlap pálya­
nyertes „Igazságot Magyarországnak” 
című versét.

Az ünnepi megnyitó előadásra pár jegy 
még kapható.

A zenekart Jatzkó karnagy vezeti. 
Szombaton mutatkozik be az operett- 

együttes Jatzkó Cia és Hadnagy Máriá­
val az élén a legnagyobb sikerű operett­
ben, a

„VŐLEGÉNYEM A GAZEMBER”,
amely sorozatosan fog szinrekerülni a 
Csokonai-szinházban. Ennek a díszleteit ? 
budapesti Operaház iparművésze: Plive- 
lits Emil festi.

előadásra elővételi 
a Csokonai-szinház

B E N-H U R, hangos 
dráma 12 felvonásban. 
Ramonn No varró.

DEBRECENI
3021-

HELYI 
932. sz.

VASÚT

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. Utazóközönséget a kö­

vetkezőkről:

A nagyerdői strandfürdő bezárásá-1.

Jegyek bármelyik 
dij nélkül válthatók 
pénztárában.

apróhirdetés tíz szóig őtven filler

ts EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
EG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FI, LÉR. VASTA- 

----VEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ-
T C7T ETI hirdetésre más tarifa.

• ILÁGOSITÁK 18, És 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

val egyidejűén a villamos vonatoknak a 
nagyerdői strandfürdőig való közvetlen 
közlekedés., megszán.-tjük és így fo.yó 
évi októbei nő 1-étői kezdve a Máv. pá­
lyaudvar—nagyerdői vonalon közlekedő 
összes villamos vonatok — úgy, amint ez 
a strandfürdő megnyitása előtti időben 
volt — az egyetemi központi épületnél 
és az egyetemi klinikáknál lévő megálló 
helyek érintésével a Vilmos császár kör­
úton át fognak közlekedni. Ezért folyó 
évi október hó 1-étoi Kezdve a villamos 
vonatos nem lesznek ellátva az „1.” és 
„2.” irányt jelző számokkal. A pallagi 
villamos vonatok továbbra is „3.” irány: 
jelző számmal fognak közlekedni.

2. Részint a közlekedésnek az 1. pont 
alatt közölt változása folytán, másrészt 
pedig a Máv. vonatok menetrendjében 
folyó évi október hó 2-án beálló válto­
zás miatt a Máv. pályaudvar—nagyerdői 
vonalon közlekedő vonatok menetrendje 
folyó évi október hó 1-étől kezdve némi 
változást szenved. E változtatással fo.yó 
évi október hó 1-étől kezdve a Máv. p.
U- na8yerdői vonalon a villamos vona­
tok a következő menetrend szerint közle­
kednek:

a) Indulási idők a Máv. pályaudvartól:
6 óra- 6 ó. 10 p., 6 ó. 20 p„ 6 ó. 30 p„
6 6- 40 P- 6 óra 40 perctől kezdve a i
vonatok 5 perces időközökben követik 
egymást este 19 óra 50 percig. A később 
közlekedő vonatok indulási ideje a Máv. 
p. u.-tól: 20 óra, 20 ó. 10 p., 20 ó. 15 p.,
20 ó. 20 p„ 20 ó. 30 p., 20 ó. 40 p., 20
°- 50 P- 21 Ó. 05 p„ 21 ó. 15 p„ 21 ó

25 p., 21 ó.
05 perc.

b) Indulási idó'k az egyetemi klinikák- 
,ol: 6 ó. 21 p., 6 ó. 33 p, 6 ó 41 p 6 

ó. 51 P„ 7 ó. 01 p. 7 óra 01 perctől 
kezdve a vonatok 5 perces időközökben 
követik egymást este 20 ó. 11 p.-ig. A 
később közlekedő kocsik indulási ideje 
az egyetemi klinikáktól: 20 ó. 21 p„ í0
o. 31 p„ 20 ó. 36 p„ 20 ó. 41 p., 20 ó
51 P., 21 ó. 01 p„ 21 6. 11 p„ 21 ó. 26
P-- 21 o. 36 p„ 21 ó. 46 p„ 21 ó. 56 p„
22 o. 11 p. és 22 óra 25 perc.

A Kossuth uccai, Csapó ucca: és Hat­
van uccai vonalakon október 1. után is a 
mostani menetrend marad érvényben.

A fenti menetrend folyó évi október 
„ 15"lg érvényes, az október 16-tól ér- 

venybelepo uj menetrendet megfelelő 
időben közzé fogjuk tenni.

Debrecen, 1932 szeptember 28.

Az Üzletigazgatóság.
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KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A tüzérlaktanyával szemben lévő 
-Nassm úti kislakás-telepen egy szoba, 
konyhas lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Stieber 
József telepfelügyelőnéi.

Polgármester.

KIS ÁRVÁLTOZÁSOK 
A GABONAPIACON 

Budapest, szeptember 29. Határidő­
üzlet. Búza: október 12.45, 52, zárlat 
12.52—53, március 13.85, 83, 82, 85, 
87, 84, 82, 87, 86, zárlat 13.86—87, 
május 14.45. Rozs: október, zárlat 7.80 
március 9.06, 09, 10, 16, 12, zárlat
9.12—14. Tengeri: május 8.80, 85, 9.00, 
05, zárlat 9.06—08.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.55—13.80, 78 kg. 13.70—13,95, 79 kg. 
13.90—14.10, 80 kg. 13.95—14.25. Rozs: 
pestv. 7.20—7.40, egyéb rozs 7.30—7,55, 
tak. árpa I. 9.50-9.70, zab I. 10.10- 
10.40, korpa 7.40—7.50.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.
Csikágó, szeptember 29. Búza: 51.75, 

53.875—75, 59.58—875, tengeri: 25.75, 
27.50, 32.50, zab: —, 17.375, 20, rósz- 
32.25, 35, 38.25.

Liverpool: 5/5, 5/8, 5/5, 5/8, 5/6, 1/4.

T AFRO HIRDETI: SEK FELADHATÓK I FÖKjADÖniv 
•ÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT IMAC UCcf) 4«
“S- dóh,vatalünkban s z échen yt

OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR PT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZ í M 

Al ATI- ts A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Feleségül
vennék jobbmegjelenésü sza­
kácsnőt vagy szobalányt 
némi hozománnyal. „30-ig” 
jeligére a kiadóban. 5485

bizonyítványokkal egy min­
denes, aki főzni is tud felvé­
tetik. Miklós ucca 1. szám.

668

Kifutót
biciklivel felveszek, 
tér 5. füszeriizlet.

Árpád-
643

Szobatársnőt
keresek. Bem József u. 6. 
(Közkórház mellett.) 657

Kifutó’eány
nem iskolaköteles felvétetik 
Emy divatszalon. Piac u. 79.

669

Elárusitónőt
jó megjelenéssel felvesz 
Del-Ka.

Borbélysegéd
kisegítőnek felvétetik. — 
Kassai ut 23. 5435

Mindenes
cseléd felvétetik. Barna u. 
3. szám. 5494

Mindenes
cseléd felvétetik. Barna ucca 
3. szám. 5494

fill

Éjjeli ó'rt
keresünk azonnali belépésre. 
Készpénzkaucióval rendelke­
zők előnyben. Alföldi Ráér­
te.vcsitő Vallalat, Pesti ucca 
2< 5449

Megbízható
arva leány jó, úri családhoz 
mindenesnek elmenne 1-re. 
Varga ucca 30., péküzletben. 
___  5483

Mindenes
főzni tudó leány jelentkez­
zen. Batthyány ucca 20., 
keresztépület. 5491

Jól főző
mindenes bejárónőt keresek. 
Jelentkezés bizonyítványok­
kal pénteken délután. Kos­
suth 28., emelet. Dr. Ba- 
l°gh- 5488

45 éves
egyedülálló hadiözvegy bár­
mily munkára vállalkozik.

Kéri a jószivii közönség 
támogatását. Cim: Honsz- 
íroda, Gambrinusz átjáró.

5489
Erdó'kezelő

óvadékkal ratkdrnoki, telep­
kezelői, pénzbeszedöi, kapusi 
állást keres. Cim Arany Ja­

nos ucca 63. 5472

Fiatal
urileány háztartásba ajánl­
kozik. Minden munkát vé­
gez ellátás és csekély fizetés 
élje " Ajánlatot „Jő bá­
násmód” jelige alatt a ki- 
adóhivatalba kér. 454j

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr 
Papp ügyvédi 
Batthyány 14, irodájában,

3377

eladó
1’-. Z többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5, £r_ 
ddilödni a helyszínen, 
Bicnes ing. n iroda.

vagy
2930
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jűt APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG ötvkn F„,
Es EGYSZERRE két HEGGFI1 i *fI' 
<eg. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 F.LLéI vas,a*

!ZZv_r,)m szavak

"S-VILAgOSITA* 'iKteVut" »T^l^oTot

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓHIRDETÉSEK
1932 szeptember 30.

Eladó ház
adómenes ,mely áll két r; L 
^^' ^kásból, két teljesen el­
különített bejárattal, 32] 
négyszögöl telekkel, 50 da- 
ftb nemes termő gyümölcsfa 
va, valamint 30 drb. magas- 
törzsü oltott pöszméte és ri­
bizli fák, ásott kuttal, vil­
lany bevezetve, amortizációs 
kölcsönnel. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 634

APHÓHIRDETLSKK FE1.AUHATÓK FŐKiai.a 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSI É r-r t ° '
SZXM, F.ÓKKUDÓmVArAIUNKBAN ^aÜCCA' 4H' 
OCCA 2. szám, a hegÍd^ ^.Yndo“- ^1

könyvkereskedésében piac occa ka nT 
'■ AT. ÉS A „MAnciV F0n„ő pénztAiUnAl J?

Egyszobás
konyhás lakás ICálvin-tér 5. 
sz. alatt, első emelet, kiadó.

5456

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba egy­
két személy részére teljes 
ellátással kiadó. Irodának >s 
alkalmas. Batthyány u. 9.

5407

Eladó ház
sürgősen Kuruc u. 78.

Csinosan
outorozott szoba egy vagy 
két szerr.:,ynek kiadó. — 
Domb ucca 17. 5178

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4450

Üzlethelyiség
Szent Anna 5. alatt kiadó. 
Értekezni Batthyány 14., 
ügyvédi iroda. 4173

GARZON LAKÁSNAK 
ügyvédi irodának, vagy ^ 
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakds központban azonnal 
luado. Cim a kiadóban.

Többrendbeli
lakás központi fűtéssel, m.»- 
legvizszolgáltatással és lift­
használattal november hó e - 
sejére kiadó. - Értekezni': 
Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai r. t. irodájában, 
Ferenc József ut 34.

Egy
elegánsan bútorozott külön­
bejáratu szoba 1—2 személy 
részére azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35 jj
bal "504

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba ok- 
óber 1-re kiadó. Thaly Kál­
mán ucca 11. ige

Központi
fűtéssel ellátott bútorozott 
szoba kiadó. Svetits-bérház, 
III. lépcső, III. emele 12. 
aÍtó- 5106

Ne téljen
3 téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi
Faértékesitő Vállalat, pesti 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Biedemnayer-asztal 
olcsón eladó. Késes ucca 64. 
sz- 5412

Szezon után
vennék egy motorkerékpárt. 
Üzemben lévőt, jókarban 
tartott motorról kérek aján­
latot pontos és részletes le­
írással, ármegjelöléssel. Vé­
telárat készpénzben fizet­
ném. Ajánlatot a kiadóba 
„Kisebb motor” jeligére ké­
rek- 5480

Jókarban
levő folytonégö kályhát meg­
vételre keresek Rosenfeld_
Diófa u. 15. 647

Egy
vagy két szoba bútorozva 
vag> bútor nélkül kiadó. - 
Thaly Kálmán ucca 3. sz.

5406

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal, _ II. emeleten 
azonnal kiadó. Értekezni * 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárban. 4598

Udvari
ivét szoba, konyha, kamara 
teljesen rendbehozva frissen 
festve, ugyanott uccai 1 szo­
ba, ^konyha, szuterén lakás 
kiadó. Csokonai ucca 44. sz.

4797

dó
mtikszekrény. Kincseshegy 
Kincseshegy u. 18. 2808

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
lévő télikabát. Piac u. 34., 
Hl. em. 15. 294/

F ényképezőgép 
4.5x6-os, lemezes, 6 drb. ka­
zettával olcsón eladó. Meg­
tekinthető Független Ujsá^g 
kiadóhivatalában. sgg

Csinkvantin
tengerit, csöveset veszek 
600 kilónyit. Szappanos uc- 
ca 22- 4394

30—35 liter
teljestej, lehetőleg egy 
télben naponta hazho°z szál 
litva eladó. Értekezni: Kí­
gyó ucca 38., Kerekes. 5091

Különbejáratu
újonnan festett uccai szoba, 
konyha, speiz virágos udvar­
ban október 15-re vagy no­
vember 1-re kiadó. Apafii 
tieca 20. 5334

Négy szobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni ,z 
Alföldi Takarékpénztárban. 
_______ 4449

Különbejáratu
újonnan festett uccai s*_.a. 
konyha, speiz virágos ud­
varban október 1 vagy no­
vember 15-re kiadó. Apaify 
ucca 20. 5334

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba a 
Déri-muzeur- 'szelében ki­
adó. Cserepes u. 4. 5401

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Paszternák, Degenfeld- 
tér 3- 676

Kiadó
külön kis előszobából nyíló 
két szoba. Batthyány u. 5. 
___  5456

Háromszobás
jakas. egészben vagy szo­
bánként, bútorozva vagy bu- 
torozatlanul Kálvin-tér 5. 
szám alatt, első emelet, ki- 
adó-____  5456

Két
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel novemberre kiadó. 
Miklós u. >20. 674

Lakónélküli
udvarban különbejáratu szé­
pen bútorozott szoba ma­
gánosnak kiadó. Pacsirta 11.

5474

Cserépkályha
használt, jókarban levő ju­
tányosán eladó. Nagyvárad 
ucca 21, 670

Élőhal alt
legolcsóbban Goldsteinnál _
halcsarnokban és Simonffy 
0. alatti lakásán kaphatók. 
________ 671

Mézédes
tisztánkezelt sajáttermésü kó 
ser must kapható. Blasz Ede 
oimonffy 29. 573

Kétkosaras
cca 5 5 hektoliter ürtar- 
talrnu, sinfutó prés, jókar­
ban lévő, Preisler gyárt­
mányú eladó 350 P-ért. — 
Batthyány u. 14. szám. 4747

Keresek 
ikerablakot megvételre lOOx 
120 nagyságban. Ispotály u. 
13‘ SZl 5024

Háromszázötvenes
vagy esetleg kisebb szóló 
motorkerékpárt vennék. — 
— Részletes leírást, típus, 
gyártási év, fogyasztási ár, 
stb. megjelölésével a kiadó­
ba kérek „Készpénz” jel-
'ggre-_____ 5481

Megvételre
keresek egy télikabátot, gal­
lérra való használt perzsa- 
oort. Cim a kiadóban. 5492

Feles "
vagy háromnegyedes hasz­
na.t hegec'üt veszek. Du- 
govits Titusz ucca 12. 5495

Téli
fa- és szénszükségletét mi­
előtt másutt szerezné Ut-, 
.véljen sa,át érd: kében e'Tib 
ajánlatot Prohászka és Tár­
sától, Bethlen 44. Telefon-
11 61. j?'_Q

Kun József
uriszabósaga, Ferenc József 
ut 44., udvarban. Mélyen 
leszállított fazonárak. 3819

Rádióiaboratóruznomat 
újjászerveztem. — Vállalok 
mindenfajta rádiókészülék 
készítését, telepes készülékek 
nálózatira való átalakítását, 
legmodernebb dynamikus 
hangszórót — legolcsóbban 
szállítok, rádió és autó accu- 
mulátor javítás és töltés. 
Tasnádi Kovács Sándor vil- 
.amossági vállalata, Piac 42. 
(Pannónia udvar.) 4216

Fehér
es színes hímzést, bármiféle 
kézimua..á'-, re::; grammo­
kat 8 n.iértől olcsón és szé­
pen készítek. If -1 J’ f u 
6. (Közkórház ott. 656

Társul keresek
olyan hölgyet, aki jól beve­
zetett, előkelő üzlet fióküzlet 
megnyitásához hatezer pen­
gővel hozzájárulna, havi jö­
vedelem egy rész P 250. 
„Bizos megélhetés” jeligére 
kérem a levelet a kiad V,.a.

658

Központban
iskolás fiút vagy leányt tel­
jes ellátásra elvállalok havi 
50 pengőért. Hüvelyes ucca 
7- 1756

Kiadó
bútorozott E; ,3 özv. urinő-
I?c ’ csct-':S két személynek
JSjJ/arga u. 9. 5495

Egy
üi es lakószobát keresek !:- 
lóber 1-re. Cimet kérem a 
ő r1-'' 3 leadni. 5450

Csemegeszőlő,
elsőrendű saszla és musko- 
ta!y nagyban és kicsinyben 
állandóan kapható idősebb 
Molnár Lukátsnál, Zöldfa 
ücca 1. 5482

Orth. kóser koszt
ítapahtó. Abonenseket elfo­
gadok bentétkezésre vagy ki 
Hordásra, Róth Mártonná 
vendéglős, Hatvan ucca 2. 
Rádiót megvételre keresek.

651

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ot 49.

30—35
liter tejet vennék, elszállít­
va. Jánosi u. 45., füszerüz- 
let 675

Vennék
jókarban levő rollós üveg- 
ajtót; ugyanott üzlethelyiség 
kiadó. Cim a kiadóban. 655

<ö inon
végezhető írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállaló«. 
Ugyanott 2—3 személy ré- 
szére tisztán kezelt, ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihordásra is) 
kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Góró
ezer mázsa tengerinek kiadó. 
Galamb ucca 4. 5461

Női kalapok
gyors készítése, alakítása 
1.20—1.30. Cserepes u. 16. 
________ 5391

Társ
bevezetett tűzifa, szén és er­
dőkitermeléshez közreműkö­
dő társ kerestetik. Havi 3— 
400 pengő jövedelem biztosit 
tátik. Ajánlatokat „Tüzifás” 
jeligére a kiadóba. 663

Kettőezer
pengő kölcsön ellenében jó 
megjelenésű urhölgyet pénz­
tári álláshoz juttatok, havi 
fizetés 100 P. „Biztos állás” 
jeligére kérem a választ a ki­
adóban. 659

Tenger igórék
kiadók Gróf Vécsey u. 29. 
szám alatt. Árak és egyebek 
megtudhatók Erzsébet ucca 
7. szám alatt Kreisler szt-egy 
leti gondnoknál. 667

óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 112

Ünnepi
kalácsot, mákost, mazsolást 
megrendelésre házhoz szállít 
Galamb sütöde lerakata Püs­
pöki palota. 637

Elveszett
1 gobilenkép, megtaláló illő 
jutalomba részesül. Kerék­
gyártó, Szent Anna ucca 6.

5484
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Nyomatott
HFGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. kör 
forgógépén, Piac ucca 49. sz


